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Bilim ve teknoloji meraklısı gençlerin uzay alanında farkındalığını 
artırmak üzere Türkiye Uzay Ajansı (TUA) himayesinde düzenle-
nen “TUA Astro Hackathon” etkinliği 37 şehirde eş zamanlı yapı-

lıyor.
TUA Astro Hackathon’un Ankara ayağı, Çankaya Belediyesi Gençlik Mer-

kezi’nde gerçekleştiriliyor. Etkinlik kapsamında, uzay alanında çalışmalar yü-
rüten gençlerin 36 saat boyunca çalışarak TUA tarafından belirlenen “gerçek 
dünya problemlerine” sıfırdan çözüm üretmesi bekleniyor.                Sayfa 5’te

Gençleri uzayla buluşturan “TUA Astro 
Hackathon” 37 şehirde başladı

Çıkrıkçılar Yokuşu yenilendiÇıkrıkçılar Yokuşu yenilendi
Ankara Büyükşehir Belediye-
si, Ulus Tarihi Kent Merkezi 

çalışmaları kapsamında Çık-
rıkçılar Yokuşu’nda yürüttüğü 

sokak sağlıklaştırma 
çalışmalarını bitirdi. 

Bölgenin tarihî kimliğini 
koruyan ve ekonomik 
canlılığı destekleyen 

çalışmalar kapsamında 
5’i tescilli toplam 
51 yapı yenilendi.Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), 

Ulus Tarihi Kent Merkezi çalışmaları 
kapsamında Başkent’in en köklü ticaret 

noktalarından Çıkrıkçılar Yokuşu’nda yürüttü-
ğü sokak  sağlıklaştırma projesini tamamladı. 
5’i tescilli 46’sı tescilsiz toplam 51 yapının ye-
nilendiği çalışmalarla tarihi doku korunurken, 
bölge modern ve düzenli bir görünüme kavuştu.

 ÇATILAR YENİLENDİ,                           
CEPHELER GÜÇLENDİRİLDİ

Tescilli yapılarda koruma ilkelerine uygun, 
özgün mimariyi ön plana çıkaran müdahaleler 
gerçekleştirilirken; tescilsiz yapılarda ise sokak 
silüetine uyumlu, estetik ve bütüncül cephe dü-
zenlemeleri yapıldı.

Çıkrıkçılar Yokuşu’nda yıllar içinde oluşan 
görüntü kirliliğini ortadan kaldırıp, tarihi doku-
yu görünür kılan çalışmalar kapsamında, kötü 
durumda bulunan çatıların da tamamı teknik 
esaslara uygun şekilde yenilendi. Yıpranan çatı 
kaplamaları değiştirilerek yapıların dayanımı 
artırıldı. Cephelerde ise hasarlı sıvalar sökülüp 
yeniden uygulandı, doğramalar yenilendi ve 
temizlik çalışmalarıyla binalar adeta yeni bir 
kimliğe kavuştu.		                  Sayfa 3’te

ABB’den ‘soruşturma
izni’ açıklaması

Ankara’da kaza; 
1 ölü, 5 yaralı

Emniyetten siber
dolandırıcılık uyarısı

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), 
Mansur Yavaş hakkında 3’üncü so-
ruşturma izni verildiği iddiasının 

doğru olmadığını açıkladı.
ABB’den yapılan açıklamada, “Bazı 

basın yayın organlarında yer alan ‘Mansur 
Yavaş hakkında 3’üncü soruşturma izni ve-
rildi’ başlıklı haberler gerçeği yansıtmadığı 
gibi tamamen yalan haberden ibarettir. Daha 
önce de kamuoyuyla paylaştığımız üzere 
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Man-
sur Yavaş hakkında verilmiş 2 ayrı soruş-
turma izni bulunmaktadır ve bu dosyalara 
ilişkin hukuki itirazlar yapılmış olup, süreç 
Danıştay nezdinde devam etmektedir. Söz 
konusu dosyalardan biri Dodurga bölgesin-
de imar rantına karşı sergilenen kararlı duruş 
nedeniyle, diğeri ise kamuoyunda ‘konser 
soruşturması’ olarak bilinen süreç kapsa-
mında denetim görevini yerine getirmediği 
iddiasıyla açılmıştır. Bunun dışında yeni bir 
soruşturma izni söz konusu değildir. Kamu-
oyunu yanıltmaya yönelik bu tür haber ve 
yorumlara itibar edilmemesi önemle rica 
olunur” denildi. 			     (DHA)

Ankara’nın Beypazarı ilçesinde oto-
mobil ile hafif ticari aracın çarpıştı-
ğı kazada Yunus Kılıç (55) hayatını 

kaybetti, 5 kişi de yaralandı.
Kaza, dün sabah saatlerinde Beypaza-

rı- Ankara yolu 8’inci kilometresi Azmak 
mevkisinde meydana geldi. Yunus Kılıç 
yönetimindeki 06 CEB 769 plakalı hafif ti-
cari araç ile sürücüsünün ismi öğrenileme-
yen 06 BF 0954 plakalı otomobil, yağmur 
nedeniyle kayganlaşan yolda çarpıştı. İhbar 
üzerine kaza yerine polis ve sağlık ekipler 
sevk edildi. Sağlık ekiplerin yaptığı kontrol-
de, sürücülerden Kılıç’ın hayatını kaybettiği 
belirlendi. Otomobil sürücüsü ile araçlardaki 
toplam 4 yaralı, Beypazarı Devlet Hastane-
si’ne kaldırıldı. Kazaya ilişkin inceleme baş-
latıldı.			                   (DHA)

Emniyet Genel Müdürlüğü (EGM), va-
tandaşları aldatıcı içeriklere ve sahte 
linklere karşı dikkatli olmaları konu-

sunda uyardı. EGM’nin NSosyal hesabından 
yapılan videolu paylaşımda, dolandırıcıların 
“oltalama” yöntemini kullanarak kişisel ve 
finansal bilgilere ulaşmayı amaçlayan şüp-
heli bağlantı linkleri gönderdikleri belirtildi.

Vatandaşların, dijital mecralarda karşı-
sına çıkabilecek aldatıcı içeriklere ve mesaj 
yoluyla iletilebilecek sahte linklere karşı 
dikkatli olmaları istendi.

Videoda şu ifadelere yer verildi: “Olta-
lama, bankaların veya kamu kurum ve kuru-
luşlarının web sayfalarının sahtesini kurmak 
suretiyle vatandaşların banka ve kredi kartı 
bilgilerini veya kişisel bilgilerini ele geçirme 
yöntemidir. Ödenmemiş HGS borcunuz bu-
lunmaktadır, hediye çeki kazandınız gibi içe-
riklerin oltalama amaçlı olabileceğini unut-
mayınız. İçerikle birlikte paylaşılan şüpheli 
bağlantılara tıklamayınız.”                     (AA)

Sevda-Cenap And Müzik Vakfınca düzenlenen 40’ıncı 
Uluslararası  Ankara  Müzik Festivali 4-30 Nisan’da 
dünyadan sanatçıları başkentte ağırlayacak. Türkiye’de 

çok sesli müziğin yaygınlaştırılması amacıyla devlet deste-
ğiyle hayata geçirilen festival, 40 yıldır Ankara’nın kültür 

sanat yaşamını besleyen ve uluslararası sanatçıları bir araya 
getiren önemli organizasyonlar arasında yer alıyor. Bu yıl 17 
ülkeden 800’ü aşkın sanatçının katılımıyla gerçekleştirilen 
festival kapsamında senfoni, opera, bale, oda müziği ve caz 
konserleri sanatseverlerle buluşacak.                    Sayfa 8’de

Ankara Müzik Festivali dünyadan
sanatçıları Başkent’te buluşturacak

2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa Elemeleri 
play-off yarı finalinde Romanya’yı yene-
rek finalde Kosova’nın rakibi olan A Milli 

Futbol Takımı, yarın oynanacak mücadeleden 
galibiyetle ayrılması durumunda 24 yıl sonra 
Dünya Kupası’na katılacak.             Sayfa 7’de

Altındağ’ın ilk Bilim Şenliği, geleceğin 
bilim insanlarını bir araya getirdi. Al-
tındağ Belediyesi, TÜBİTAK ve Altın-

dağ İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü iş birliğiyle 
gerçekleştirilen şenlik, renkli görüntülere sah-
ne oldu. Altındağ Belediyesi ev sahipliğinde, 
TÜBİTAK ve Altındağ İlçe Milli Eğitim Mü-
dürlüğü iş birliğiyle, Yunus Emre Kültür Mer-
kezi’nde düzenlenen Bilim Şenliği, kapılarını 
ziyaretçilerine açtı. 		  Sayfa 2’de

Türkiye, Dünya
Kupası hasretini

bitirmeye çok yakın

Altındağ’ın ilk
Bilim Şenliği başladı

Çankaya Belediyesi, belediye tarihinde 
bir ilke imza atarak çocukların yerel ka-
rar alma süreçlerine aktif katılımlarını 

desteklemek amacıyla Çocuk Meclisini hayata 
geçirdi.  Çankaya Belediyesi, çocukların yerel 
karar alma süreçlerine katılımını güçlendirmek 
amacıyla Çocuk Meclisi’ni kurdu. İlk toplantı, 
Çankaya Kent Konseyi iş birliğiyle Belediye 
Meclis Salonunda gerçekleştirildi.

 Çocuk Hakları Gönüllüleri Derneği kolay-
laştırıcılığında ve çocuk hakları alanına destek 
veren öğrenci ağları ile topluluklarının katkıla-
rıyla düzenlenen Çocuk Meclisinin ilk buluş-
ması renkli anlara sahne oldu.

Çankaya Belediyesi tarihinde bir ilk olan 
ve 9-17 yaş arası çocukların katılımı ile anlam 
kazanan Çocuk Meclisinin ilk toplantısında 
çocuklar yaşadıkları çevreye dair görüşleri-
ni paylaşarak ihtiyaçlarını dile getirip çözüm 
önerileri üretti. Buluşmada ayrıca çocukların 
karar süreçlerine katkı sunan bireyler olarak 
yer almaları hedeflenirken çocuk odaklı çalış-
ma ortamı da sağlandı.          (Haber Merkezi)

Çankaya’da Çocuk
Meclisi kuruldu

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) İtfaiye Daire Baş-
kanı Levent Çeri, başkentte geçen yıl müdahale edilen 
yangınların yarısının “sigara izmariti” ve “kibrit” kul-

lanımı kaynaklı olduğunu bildirdi. Çeri, yaptığı açıklamada, 
7 gün 24 saat teyakkuz halinde olduklarını ancak istatistiklere 
bakıldığında acı bir tabloyla karşılaştıklarını belirterek, şunları 
söyledi:

“Geçtiğimiz yıl Ankara’da yaklaşık 13 bin yangına müda-
hale ettik. Bu yangınların çıkış sebeplerini incelediğimizde, 
maalesef en büyük etkenin ‘insan hatası ve ihmal’ olduğunu 
görüyoruz. Geçtiğimiz yıl müdahale ettiğimiz yangınların ne-
redeyse yarısı, yani yaklaşık 6 bin vaka, sadece sigara izmariti 
ve kibrit kaynaklı çıkmıştır.”

Ev ve iş yerlerindeki elektrikli eşyalara dikkati çeken Çeri, 
geçen yıl yangınların yüzde 10’undan fazlasının elektrik tesisa-
tı ve prizde unutulan eşyalardan kaynaklandığı vurguladı.

İtfaiye Daire Başkanı Çeri, “’Sadece bir şarj aleti, bir şey 
olmaz.’ demeyelim. Prizde takılı unutulan bir şarj aleti veya fişi 
çekilmeyen bir cihaz aşırı ısınarak koca bir binayı küle çevire-
bilir.” dedi.

Havaların ısınmasıyla tatil sezonunun da başlayacağını ha-
tırlatan Çeri, “Bu süreçte evinden uzun süre ayrı kalacak vatan-
daşlarımıza hayati bir uyarımız var, yola çıkmadan önce su ve 
doğal gaz vanalarını mutlaka kapatın, sürekli çalışması gereken 
bir cihazınız yoksa elektrik şalterini indirin.” dedi.

Geçen yıl Eymir Gölü yakınlarındaki ormanlık alanda çı-
kan yangını da anımsatan Çeri, şu uyarılarda bulundu: “Özel-
likle havaların ısınmasıyla birlikte Eymir Gölü gibi, Mogan 

gibi doğanın bize armağanı olan mesire alanlarımızda yere atı-
lan küçücük bir izmarit, rüzgarın da etkisiyle bir anda ciğerle-
rimizi yakan koca bir orman yangınına dönüşebiliyor. Doğada 
sigara izmariti ve bilinçsiz yakılan ateş konusunda lütfen sıfır 
tolerans gösterelim.”

Otel ve konaklama yerleri işletmecilerine yönelik uyarlarda 
da bulunan Çeri, şunları kaydetti: “Sadece vatandaşlarımıza de-
ğil, kurumlarımıza da büyük görevler düşüyor. Özellikle otel-
ler, konaklama tesisleri ve site yönetimleri, yaz sezonu öncesin-
de yangın alarm sistemlerinin bakımlarını titizlikle yaptırmalı 
ve yangın merdivenlerinin her an tahliyeye hazır olduğundan 
emin olmalıdır. Unutmayalım ki, yangınların en büyük sebebi 
dikkatsizliktir. Alınacak küçücük bir önlem, büyük acıları ve 
felaketleri önler.”			                                     (AA)

Ankara’daki yangınların yaklaşık yarısı
“sigara izmariti” ve “kibrit” kaynaklı

Mamak Belediyesi tarafından Üreğil Millet Bah-
çesi’nde Dünya Orman Haftası kapsamında ağaç 
dikme etkinliği düzenlendi. Etkinliğe Mutlu Kalp-

ler Anaokulu ve Vehbi Dinçerler Ortaokulu’ndan 150 öğren-
ci katıldı. Öğrenciler, doğaya katkı sağlamak ve çevre bilinci 
kazanmak amacıyla fidanları toprakla buluşturdu. Sayfa 3’te

Keçiören Belediyesi ile Ankara Emniyet Müdürlüğü 
Toplum Destekli Polislik Şube Müdürlüğü iş birli-
ğinde gençlere yönelik kapsamlı bir program gerçek-

leştirildi.  ÇOGEP kapsamında yürütülen proje, gençleri suça 
sürüklenmekten korumayı ve topluma faydalı bireyler olarak 
yetişmelerine katkı sağlamayı amaçlıyor.                Sayfa 3’te

Başkan Şahin
öğrencilerle fidan dikti

Keçiören’de
gençlere çok yönlü destek
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Güz Baladı

“Kerim, elindeki kadehi masaya bıra-
kıp gözlerini kapadı. Tek bacağıyla tempo 
tutarken, tüm vücuduna yayılan acıyı takip 
ediyordu. Sahnedekiler Olimpos tanrılarıy-
dı. İzleyiciler ise sıradan ölümlüler. Kerim 
ne yaparsa yapsın onlar gibi olamayacaktı. 
İyi bir müzik dinleyicisi olmak, tamam da ne 
anlamı vardı? O dinlemek değil, konuşmak 
istiyordu.” Güz Baladı, okuru Coltrane’in 
notalarından, Miles Davis’in ritimlerine, 
Montgomery’nin tınılarından, Holiday’in 
dokunakları ezgilerine, bir müzik yolculu-
ğuna çıkarıyor. Kerim’in yeniden canlanan 
caz tutkusu, yarım kalmış hikâyelerin, kırık 
dökük ilişkilerin gölgesinde mi kalacak? 
Geçmişi temize çekmek ve hatalardan geri 
dönmek hayali, hayatın gerçekleri karşısın-
da ne kadar direnebilecek?

Mutluluk Ihtimali
Geçmişin karanlık bir gölge gibi hafızayı 

rahat bırakmadığı ve şimdinin yalnızca bir ha-
yal kırıklığı olarak deneyimlendiği zamanlarda, 
mutluluk ancak geleceğe ertelenen bir ihtimal 
olarak mı kalır?   Anne Rabe, Mutluluk İhti-
mali’nde Doğu Almanya ile Batı Almanya’nın 
birleşmesinin meydana getirdiği çelişkileri bir 
ailenin üç kuşağa yayılan yaşamı üzerinden 
resmeder. Yeni kuşak, eskilerinden bambaşka 
bir dünyaya - Doğu ile Batı’nın, eskiyle yeni-
nin, kapitalizmle sosyalizmin melezlendiği bir 
geçiş dönemine doğar. Baskıcı politikalarına 
rağmen, geçmişte kalan sosyalizmi daha adil 
bulan ebeveynlerinin değerleri yabancıdır onlar 
için. Geçmişin yanı sıra, şimdiyle de bir türlü 
uyuşamayan anlatıcı, zamanın ve değerlerin 
bütünüyle muğlaklaşarak iç içe geçtiği bir ya-
rıkta kurar anlatısını. 

Makbule AKGÜL

Ankara Tabip Odası (ATO), 23’üncü Dr. Nevzat 
Eren Ulusal Halk Sağlığı Sempozyumu’na ev 
sahipliği yaptı. ATO salonunda “Türkiye’de Ço-

cuk Olmak” temasıyla düzenlenen sempozyumda, çocuk 
yoksulluğu, eşitsizlik ve sağlık politikaları gibi kritik ko-
nular kapsamlı bir şekilde tartışıldı. Sempozyumun açılış 
konuşmasını yapan Ankara Tabip Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Dr. Mine Coşkun, “Çocuklar artık ülkemizde 
çocuk denildiğinde akla iyi eğitim alan, sokaklarda ve 
parklarda oynayan çocuklar gelmiyor; çocukları giderek 
daha çok yoksullukla birlikte anıyoruz. Çocukların oku-
la aç gittiğini ve öğün atladığını görüyoruz. Bunu çocuk 
yoksulluğu bağlamında birçok kez dile getirdik. En az bir 
öğün ücretsiz okul yemeği verilmesini talep ettik ve bunu 
sosyal medyada sıkça paylaştık” ifadelerini kullandı.

Çocukların karşı karşıya kaldığı ağır tabloya dik-
kat çeken Coşkun, sözlerini şu şekilde devam ettirdi: 
“Sanayide, tarlada ve sokakta çalıştırılan çocuklar da 
gündeme geliyor. Bu çocukların bazıları iş cinayetlerine 
kurban gidiyor. Eğitim politikaları nedeniyle gericiliğin 
kıskacına alınan çocuklar var. Küçük yaşta evlendirilen, 
suça sürüklenen ve tetikçi haline getirilen çocuklar da 
var. Çocukların adım adım geleceksizleştirildiğini ve 
yoksullaştırıldığını biliyoruz.”

“ÇOCUKLAR YETERLİ VE                                  
GÜVENLİ GIDAYA ULAŞAMIYOR”

ATO Halk Sağlığı Komisyonu Üyesi Dr. Ebru Basa, 
toplumsal eşitsizlikler ve yaşanan dönüşüm kriziyle 
birlikte çocukların haklarının zedelendiğini belirterek, 
“Türkiye’de çocuk olmak zor olduğu gibi, kadın olmak, 
engelli olmak ve özel gereksinimli birey olarak yaşa-
mak da zordur. Ancak tüm bu toplumsal gruplar içinde 
çocuklar en kırılgan kesimi oluşturmaktadır. Toplumsal 
eşitsizlikler ve yaşanan dönüşüm krizi derinleştikçe, 
çocukların bu eşitsizliklerden daha fazla etkilendiği-
ni görüyoruz. Bu durum, çocukların sağlık ve eğitim 
haklarının zedelenmesine yol açmaktadır. Ayrıca aile-
sinden koparılan ya da ailesiyle birlikte yaşam müca-
delesi veren çocukların sayısının giderek arttığı, Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı raporlarına da yansımaktadır. Tüm 
bu gelişmeler, çocukların ne kadar kırılgan bir durumda 
olduğunu açıkça ortaya koymaktadır. Çocukların yeterli 
ve güvenli gıdaya erişimde de ciddi sorunlar yaşadığı 
görülmektedir” şeklinde konuştu.

Çocuk işçiliği ve sömürünün giderek yaygınlaş-
tığına işaret eden Basa, şunları kaydetti: “Çocukların 
güvenli ve dengeli bir çevrede yaşama haklarının ihlal 
edildiğini ve istismara açık hale geldiklerini görüyoruz. 
Eğitimin değersizleşmesi ve niteliksizleşmesi, kamu 
otoritesinin eğitime verdiği önemin azalmasıyla birlikte 
okullaşmanın geri plana itildiğini ortaya koymaktadır. 
Bu durum, çocukların birey olarak gelişimlerinden ziya-
de istihdama katılacak unsurlar olarak görülmesine yol 
açmaktadır. Böylece çocuk işçiliği ve sömürü giderek 
yaygınlaşmakta, ‘küçük işçi’ kavramı normalleşmekte-
dir. Çocuklarımızın gerçekten kırmızı elmalar gibi gü-

lüp oynayabileceği bir ülke hayal ediyoruz, ancak şu 
anda buna ulaşmak için büyük bir mücadele vermemiz 
gerektiği ortaya çıkıyor. Ne yazık ki çocuklar giderek 
bağlılık ve zorunlulukla tanışıyor; bazıları yasa dışı ör-
gütlenmelerin parçası haline geliyor.”

 “TÜRKİYE’DE 7 MİLYON ÇOCUK YOKSUL”
Prof. Dr. Ebru Voyvoda da, “Garip bir çağdan ge-

çiyoruz. Özellikle bu dönemin politik iktisadını ya da 
küresel iktisadının dinamiklerini çalışan insanlar için. 
Çünkü bugün vardığımız noktada küresel ekonomi tarih 
boyunca hiç üretmediği düzeyde zenginlik üretiyor. Hiç 
varmadığı düzeyde bir teknolojik üretkenlik seviyesine 
sahip. Kişi başı geliri artık en yüksek. Bununla birlikte 
biz bu çağa krizler çağı ya da krizler dönemi olarak ad-
landırıyoruz. Neden böyle? Dünya Ekonomik Forumu 
tarafından Küresel Riskler Raporu’nu takip ediyorum 
ben. Bugün küresel ekonomi açısından, küresel sistem 
açısından en kaygı verici kriz alanını eşitsizlikler oluştu-
ruyor. Bununla bağlantılı neler var; ekonomik zorluklar, 
ekonomik resesyon durumu, sosyal devletin olmayışı ve 
eşit fırsatlara sahip olmayışı var. Ve çoklu krizler dö-
neminde çocukların durumu en kırılgan kesim olması 
dikkat çekiyor. 

Şimdi küreselde birkaç rakam vermem gerekirse 
küresel dünyada ya da toplam küresel nüfusun yakla-
şık yüzde 25’i ile yüzde 30’u arası çocuk nüfusu. Çocuk 
nüfusunun, yaklaşık işte 2.4 milyar çocuk nüfusunun 
bugün UNICEF’in 2025 raporuna bakarsak bugün yak-
laşık 400 milyonu aşırı yoksul. Yani herhangi bir farklı 
yoksulluk tanımları içerisinde en aşırısı ve en ciddisini 
aldığımızda yaklaşık 400 milyon çocuk aşırı yoksul ola-
rak tanımlanıyor” dedi.

Zenginlik üreten bir ülkede çelişkili istatistiklerle de 
karşı karşıya olduklarını ifade eden Voyvoda, “Düşük 
gelirli ülkelerde yüzde 65, orta üst gelirli ya da orta üst 
gelirli ülkelerde yüzde 26 oranında orta üst sınıf ülkeler-

de de çocukların yüzde 11’inin örneğin tuvalet erişimi 
yok” dedi.

Pek çok ülke için 2018’den 2023’e yoksulluk ora-
nının arttığını söyleyen Voyvoda, “Türkiye’deki çocuk 
yoksulluk oranı yüzde 32 civarında en son veri bu. Tür-
kiye İstatistik Kurumu 2024. Bu da yaklaşık 7 milyonun 
üzerinde çocuk anlamına geliyor. Özellikle 2008-2009 
küresel krizinden bu yana bu çoklu kriz halinin iktisadi 
yansımaları bize düşük büyüme, üretkenlik artışların-
da zayıflama, düşük yatırım oranları, yani ekonominin 
temel çarklarını oluşturan temel mekanizmalarda ciddi 
bozulmalar gösteriyor. Bunun sonucunda aslında sürek-
lilik gösteren yüksek işsizlik oranları sadece Türkiye 
gibi orta gelirli ülkelerin değil ama giderek yüksek ge-
lirli ülkelerde de ciddi problem haline geliyor. Durgun-
laşan reel ücretler, azalan ücret payları ki bunu biz en 
vahim olarak muazzam bir bölüşüm krizi olarak Türki-
ye’de zaten yaşıyoruz” diye konuştu.

“TÜRKİYE’DE KÜRESEL EŞİTSİZLİK                 
SIRALAMASINDA 28’İNCİ SIRADA”

Eşitsizlikler üzerine dünya üzerinde yapılan çalış-
malara göre; bugün en zengin yüzde 10 toplam servetin 
yüzde 70’ine sahip olduğunu ifade eden Voyvoda, “En 
zengin yüzde 1’de toplam servetin yüzde 30’una sahip. 
Ve bu muazzam bir servet eşitsizliği üretiyor. Muazzam 
bir geri eşitsizliği üretiyor. 

Bu büyüyememe halini üretiyor. Bu durum krizler 
halini üretiyor. Bunun kuşkusuz dünya üzerinde yan-
sımaları var. Türkiye’de özellikle AKP iktidarı döne-
minde ilk dönemlerde azalan ve dolayısıyla gelir eşit-
sizliğinde ve yoksullaşmada ciddi bir ilerleme kaybet 
kaydettiğimiz gibi savlarla desteklenen işte eşitsizlik 
aslında son 10 yılda en yüksek değerine ulaştı. Türki-
ye’deki eşitsizlik istatistikleri bize giderek vakim bir hal 
aldığını gösteriyor. Avrupa’daki sıralamamız 1. küresel 
eşitsizlik sıralamasında 28’inciyiz” dedi.

“Toplumsal eşitsizlikler
çocuk haklarını tehdit ediyor”

Ankara Tabip Odası, 23’üncü Dr. Nevzat Eren Ulusal Halk Sağlığı Sempozyumu’nda, çocuk yoksulluğu, eşitsizlik ve 
eğitimdeki krizler gibi Türkiye’de çocuk olmanın güncel sorunlarını masaya yatırdı. ATO Halk Sağlığı Komisyonu Üyesi 
Dr. Ebru Basa, toplumsal eşitsizlikler ve yaşanan dönüşüm kriziyle birlikte çocukların haklarının zedelendiğini belirtti.

Hamamönü’nde bulunan El Ürünleri Satış Pazarı’n-
da tezgahlar açıldı, ürünler tezgahlarda yerini aldı. 
Altındağ Belediyesi Kadın Eğitim ve Kültür Mer-

kezlerine üye kadınların el emeğiyle hazırlanan ürünler, alı-
cılarını bekliyor. 

Altındağ Belediyesi Kadın Eğitim ve Kültür Merkezleri-
ne üye Altındağlı kadınların kurslarda edindikleri becerileri 
kazanca dönüştürdükleri bir satış pazarı olan “El Ürünleri 
Pazarı”, Altındağlı kadınlar için sadece kazancın değil, aynı 
zamanda umudun da adresi… Sırayla bu pazarda satış yap-
ma imkanı bulan Altındağlı kadınlar, kazançlarıyla ev eko-

nomilerine katkı sağlama ve kendi ayakları üzerinde durma 
imkanı buluyor. Pazarda amigurumi oyuncaklar, deri çanta 
ve cüzdanlar, tasarım takı ürünleri ve keçeden yapılan ürün-
lerin yanı sıra; nakış, dikiş, örgü ürünleri ve birçok özel ta-
sarım ürün görücüye çıkıyor. Altındağlı kadınların el emeği 
ürünler, ziyaretçilerin büyük beğenisini topluyor. 

“VEYSEL BAŞKANIMIZA                                           
ÇOK TEŞEKKÜR EDERİM”

El Ürünleri Pazarı’nda ürünlerini satan Sema Codar, 
“Karapürçek-1 Kadın Eğitim ve Kültür Merkezi’nde ami-

gurumi ve takı tasarımı kurslarına katıldım. Bir akrabam bu 
kursa katılmama vesile oldu. Kızım amigurumi oyuncakları 
çok seviyor. Ona en güzellerini öreceğimi söyledim ve bu 
yüzden amigurumi kursuna başladım. Örgüyü öğrendikten 
sonra kızıma istediği oyuncakları örmeye başladım. Daha 
sonra siparişler de aldım. Malzeme olarak koton ip, etrofil 
ve kadife ip kullanıyorum. Müşterilerimin istediği çizgi film 
karakterlerini örüyorum. Sünger Bob, Tom ve Jerry, Koca 
Ayı ve Niloya çok tercih ediliyor” dedi. 

Codar, sözlerine şöyle devam etti:  “El Ürünleri Satış 
Pazarı’nda güzel bir arkadaş ortamımız var. Hem kendim 
hem de arkadaşlarım satış yaptığında büyük mutluluk duyu-
yorum, bu çok güzel bir duygu… Ev ekonomisine de katkı 
sağlıyorum. Bize sağladıkları imkânlar için Veysel Başkanı-
mıza çok teşekkür ederim.”

Altındağ Belediyesi El Ürünleri Satış Pazarı’nın kadın-
lar için önemli bir kazanç kapısı olduğunu vurgulayan Baş-
kan Veysel Tiryaki, “Belediye olarak, kadın emeğine büyük 
önem veriyoruz. Kadın Eğitim ve Kültür Merkezlerimize 
üye olan kadınlar, her hafta dönüşümlü olarak tezgah açıyor 
ve el emeği ürünlerini vatandaşlarımızın beğenisine sunu-
yor. Haftanın her günü açık olan bu tezgahlar, sevdiklerine 
hediye almak isteyenler için birçok seçenek sunuyor” dedi.  
El emeğine sahip çıkmak ve geleneksel ürünlere hak etti-
ği değeri verebilmek için ellerinden geleni yaptıklarını da 
sözlerine ekleyen Tiryaki “Altındağlı kadınların el emeği 
ürünlerden satın almak isteyen herkesi, Hamamönü Sarıka-
dı Sokak’ta bulunan El Ürünleri Satış Pazarımıza bekliyo-
ruz. Herkes gelsin, kadınların el emeğini yakından görsün, 
buradan alışveriş yapsın, destek olsun istiyoruz” ifadelerini 
kullandı.			                        (Haber Merkezi)

El Ürünleri Pazarı’na bahar geldi
Altındağlı kadınların el emeği göz nuru ürünlerini kazanca dönüştürdüğü, Hamamönü’nde bulunan “El Ürünleri Satış Pazarı” bahar 

sezonuna “Merhaba” dedi. Altındağ’ın üreten kadınları, birbirinden renkli ve kullanışlı el emeği ürünlerini beğeniye sundu.

Altındağ’ın ilk Bilim Şenliği, gelece-
ğin bilim insanlarını bir araya getirdi. 
Altındağ Belediyesi, TÜBİTAK ve 

Altındağ İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü iş bir-
liğiyle gerçekleştirilen şenlik, renkli görüntü-
lere sahne oldu.

Altındağ Belediyesi ev sahipliğinde, TÜ-
BİTAK ve Altındağ İlçe Milli Eğitim Müdür-
lüğü iş birliğiyle, Yunus Emre Kültür Merke-
zi’nde düzenlenen Bilim Şenliği, kapılarını 
ziyaretçilerine açtı. Açılış kurdelesini Altın-
dağ Kaymakamı Bülent Bayraktar, Altındağ 
İlçe Milli Eğitim Müdürü Hasan Yıldırım ve 
Altındağ Belediyesi Başkan Yardımcısı Ahu 
Özyakup’un birlikte kestiği Bilim Şenliği, 
bilimi keşfetmek isteyen Altındağlı çocuk-
lardan ve gençlerden büyük ilgi gördü. Bir-
birinden renkli atölye çalışmaları, deneyler 
ve bilimsel etkinliklerin yer aldığı şenlik, 
ilk günden ziyaretçi akınına uğradı. Şenlik 
kapsamında, bilimin toplumun her kesimine 
yayılması, çocuklar ve gençlerde bilime karşı 
olumlu bir bakış açısı oluşturulması ve katı-
lımcıların bilim ve teknolojiye olan ilgisinin 
artırılması hedefleniyor. Ayrıca etkinliklerde 
sürdürülebilirlik, yaratıcı düşünme beceri-
lerinin geliştirilmesi ve kültürel değerlerin 
korunması gibi önemli konulara da dikkat 
çekiliyor. 

Etkinlik alanını ziyaret eden Altındağ 
Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, öğren-
cilerin projelerini ilgiyle dinledi. Altındağlı 
gençlerin bilim ve teknoloji alanında nite-
likli çalışmalara imza attıklarını vurgulayan 
Başkan Tiryaki “Altındağ’ın meraklı, sorgu-
layıcı, üreten, bilim ve teknolojiyle keşfeden 
öğrencilerinin heyecanına ortak olduğum 
için çok mutluyum. Belediye olarak, bilimi 
çocuklara, gençlere ve toplumun her kesi-
mine yaymak için gerçekleştirilen bu şenliğe 
ev sahipliği yapmaktan da çok memnunuz… 
Gençlerin ortaya koyduğu projeleri çok be-
ğendim. Bu güzel işlere imza atan evlatları-
mızı ve onlara emek veren öğretmenlerimizi 
tebrik ediyorum” dedi.       (Haber Merkezi)

Altındağ’ın ilk Bilim 
Şenliği başladı

Her gün on binlerce yolcu taşıyan EGO 
otobüsleri, ANKARAY ve metro va-
gonlarında unutulan eşyaların sayısı 

her geçen yıl artıyor. EGO Genel Müdürlüğü, 
vatandaşların toplu taşıma araçlarında unut-
tuğu eşyalara ilişkin verileri açıkladı. 2025 
yılında 3 bin 500’ü aşkın eşya EGO’ya bağlı 
metro, ANKARAY ve otobüslerde unutuldu. 
EGO Genel Müdür Yardımcısı Bülent Kılıç, 
kaybolan eşyaların 15 günde bir EGO Genel 
Müdürlüğü’nün resmi web sitesinde açıklan-
dığını söyleyerek, “Bu eşyaları sahiplerine 
ulaştırmak istiyoruz. Amacımız bu.  EGO 
Genel Müdürlüğü’nün web sayfasına bakabi-
lirler. Orada 15 günde bir yayımlıyoruz tüm 
kayıp eşyaları. 0312 306 78 71 numaralı tele-
fona da başvurabilirler. Arkadaşlar telefonun 
diğer ucunda onları bekliyor olacaklar” dedi. 

Kılıç, ürünlerin niteliğine göre muhafaza 
edilen sürenin değişkenlik gösterdiğini belir-
terek, “Normalde 4721 sayılı Türk Medeni 
Kanunu’nun 770 sayılı maddesinde kanun ge-
reği bir yıl içinde elden çıkarılır denilmektedir. 
Burada bozulabilecek, kullanım ömrünü yiti-
ren cihazların bir yıl içinde satışını yapabiliriz. 
Vatandaşlarımızın bize ulaşmalarını bekliyo-
ruz. EGO Genel Müdürlüğü’müzün Ulus’ta 
bulunan ana hizmet binasında depomuzdaki 
ürünleri vatandaşla buluşturmak istiyoruz” 
ifadelerini kullandı.              (Haber Merkezi)

 Son bir yılda EGO’da 3 
bini aşkın eşya unutuldu
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111 KALEM TIBBİ, LABORATUVAR SARF VE MEDİKAL GAZ TEMİNİ mal alımı 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/477207
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA GAZİ MUSTAFA KEMAL MESLEKİ VE 
		 ÇEVRESEL HASTALIKLAR HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	Emniyet Silahtar Cad. No: 6 YENİMAHALLE/ANKARA 
1.3. Telefon numarası	 :	03122126666
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	21.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
çılacağı) adres	 :	Ankara Gazi Mustafa Kemal Mesleki ve Çevresel 
		 Hastalıklar Hastanesi Satınalma Birimi
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	111 KALEM TIBBİ, LABORATUVAR SARF VE 
		 MEDİKAL GAZ TEMİNİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	111 KALEM TIBBİ, LABORATUVAR SARF VE 
		 MEDİKAL GAZ TEMİNİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
dileceği yer	 :	TIBBİ SARF DEPO BİYOMEDİKAL DEPO 
		 LABORATUVAR DEPO AYNİYAT DEPO
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip idaremizce ihtiyaç 
hasıl oldukça peyder pey veya tek kalemde verilecek siparişe müteakip 10 (on) takvim 
günü içerisinde malzemeler teslim edilecektir. Ancak sözleşme süresi içerisinde ilgili 
malzemeler teslim edilmiş olacak ve iş sona erecektir
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakip herhangi bir bildirime 
gerek kalmaksız
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TIBBİ, LABORATUVAR SARF VE MEDİKAL GAZ 
SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02433132

Mamak Belediyesi tarafından Üreğil Millet Bah-
çesi’nde Dünya Orman Haftası kapsamında ağaç 
dikme etkinliği düzenlendi. Etkinliğe Mutlu 

Kalpler Anaokulu ve Vehbi Dinçerler Ortaokulu’ndan 150 
öğrenci katıldı. Öğrenciler, doğaya katkı sağlamak ve çevre 
bilinci kazanmak amacıyla fidanları toprakla buluşturdu.

Etkinlikte Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz Şa-
hin, konuşmasına “Bugün en büyük protokol çocuklar ve 
öğrenciler” sözleriyle başladı. Şahin, fidanların ve ağaçla-
rın önemine değinerek, ülkenin gerçek fidanlarını Mustafa 
Kemal Atatürk’ün çizgisinden ayrılmayan öğretmenlerin 
yetiştirdiğini belirtti ve eğitimcilere teşekkür etti.

“ORMANLARIMIZ NEFESTIR, HAYATTIR”
Doğanın korunmasının gelecek nesiller için büyük 

önem taşıdığını vurgulayan Başkan Şahin, ormanların ya-
şamın vazgeçilmez bir parçası olduğunu ifade etti. Şahin; 
“Bütün toprağımız ve yarınlarımızın en kıymetli değerle-
ri olan doğaya ve ormanlarımıza karşı sorumluluğumuzu 
yeniden hatırlamak için bugün bir aradayız. Ormanlarımız 
nefestir, ormanlarımız hayattır. Çocuklara bırakacağımız en 

değerli miras makamlar, mevkiler ya da maddi imkânlar de-
ğil; sağlıklı, yeşil ve temiz bir çevredir” dedi.

Bir ağacı korumanın bir şehri korumak anlamına gel-
diğini belirten Şahin, Mamak’ta yeşil alanları artırmak ve 
doğayı korumak için çalışmaların kararlılıkla sürdürülece-
ğini ifade etti.

ÜREĞIL MILLET BAHÇESI’NE                               
HAYVANAT BAHÇESI MÜJDESI

Konuşmasında çocuklara bir de müjde veren Başkan 
Şahin, Üreğil Millet Bahçesi içerisinde yapılacak hayvanat 
bahçesinin tamamlanmak üzere olduğunu söyledi. Anka-
ra’nın en büyük evcil hayvanat bahçelerinden birinin bu-
rada kurulacağını ifade eden Şahin, alanın aynı zamanda 
güzel bir mesire alanı olacağını da belirtti.

Başkan Şahin ayrıca, hayvanat bahçesinin tamamlan-
masıyla otopark alanlarının artırılacağını ve yolların da ge-
nişletileceğini sözlerine ekledi. Mamak Belediyesi, sürdü-
rülebilir çevre politikaları doğrultusunda, doğayı korumaya 
ve gelecek kuşaklara daha yaşanabilir bir dünya bırakmaya 
yönelik çalışmalarına devam ediyor.       (Haber Merkezi)

Başkan Şahin öğrencilerle fidan dikti
Mamak Belediyesi tarafından Dünya Orman Haftası dolayısıyla düzen-
lenen ağaç dikme etkinliğinde, öğrenciler fidanları toprakla buluşturdu. 

Etkinliğe katılan Başkan Veli Gündüz Şahin, yeşil ve sağlıklı bir çevrenin 
gelecek nesillere bırakılacak en büyük miras olduğunu vurguladı.

Keçiören Belediyesi ile Ankara Emniyet Müdürlü-
ğü Toplum Destekli Polislik Şube Müdürlüğü iş 
birliğinde gençlere yönelik kapsamlı bir program 

gerçekleştirildi.  “Başkent’in Yıldızları Çocuk ve Gençler 
Sosyal Koruma ve Destek Programı” (ÇOGEP) kapsamın-
da yürütülen proje, gençleri suça sürüklenmekten korumayı 
ve topluma faydalı bireyler olarak yetişmelerine katkı sağ-
lamayı amaçlıyor.

Ücretsiz olarak sunulan programda; eğitim, sanat ve 
spor alanlarında çeşitli faaliyetler gerçekleştiriliyor. Bu 
kapsamda düzenlenen programda, öğrenciler Keçiören Be-
lediyesi TEKNOMER’de teknolojik keşif ve eğlencenin 
bir arada olduğu deneyimi yaşadı. Daha sonra Yunus Emre 
Kültür ve Sanat Merkezi’nde arkadaşlarının düzenlediği ti-
yatro gösterisini izleyen gençler, eğlenceli bir gün geçirdik-
lerini söyleyerek memnuniyetlerini dile getirdi.

Etkinliğe, Ankara Emniyet Müdürlüğü Toplum Destekli 
Polislik Şube Müdürü 3. Sınıf Emniyet Müdürü Fatih Kılıç, 
Genç Osman Anadolu Lisesi Müdürü Semiha Budak Balı, 
çok sayıda polis memuru, öğretmen ve öğrenci katıldı.

“GENÇLERIN ELINDEN TUTMAK GELECEĞE               
YAPILABILECEK EN DEĞERLI YATIRIM”

Ankara Emniyet Müdürlüğü Toplum Destekli Polislik 
Şube Müdürü 3. Sınıf Emniyet Müdürü Fatih Kılıç, yap-
tığı konuşmada şunları söyledi: “Gençlerimizin sanatla 
buluştuğu, kendilerini ifade edebildikleri ve özellikle öz-
güven kazandıkları böyle bir ortamda bulunmak bizim için 
emniyet teşkilatı ve özellikle Ankara Emniyet Müdürlüğü 
olarak mutluluk ve gurur vesilesi. Projemize ilçe milli eği-
tim kurumları ve belediyelerimiz çok büyük destek verdi. 
Bizler biliyoruz ki gençlerimizin elinden tutmak, onlara bir 
fırsat sunmak ve yeteneklerini ortaya koyabileceği alanlar 
oluşturmak, geleceğe yapılabilecek en değerli yatırımlar-
dan birisi. Bu anlayışla büyük önder Mustafa Kemal Ata-
türk`ün şu sözünü de söylemek istiyorum. ‘Sanatsız kalan 
bir milletin hayat damarlarından biri kopmuş demektir.’ 
Şunu özellikle vurgulamak isterim ki bu çalışmalar ancak 
kurumlarımızın güçlü iş birliği, koordinasyonu sayesinde 
mümkün olmaktadır. Bu vesileyle projeye katkı sağlayan 

özellikle Keçiören Belediyemize, Keçiören İlçe Milli Eği-
tim Müdürlüğümüze, Keçiören Halk Eğitim Merkezimize, 
kıymetli eğitmenlerimize şükranlarımızı sunuyoruz. Emni-
yet teşkilatı olarak bundan sonra da gençlerimizin yanında 
olmaya, onları desteklemeye ve toplumla güçlü bağlar kur-
maya devam edeceğiz.”

TEKNOMER’DE TEKNOLOJI                                          
VE EĞLENCE BIR ARADA

Etkinlik kapsamında Keçiören’de yer alan liselerden 
gelen çok sayıda öğrenci, TEKNOMER’de ağırlandı. Prog-
ramda öğrenciler ilk olarak merkezi anlatan tanıtım sunu-
muna katıldı. E-spor odasında oyun oynayan öğrenciler, de-
neyimleme stüdyosunda ise araç ve uçak simülasyonlarıyla 
teknoloji dolu anlar yaşadı. Son olarak gençler, ses ve mü-
zik stüdyosunda karaoke etkinliği gerçekleştirerek keyifli 
zaman geçirdi.

Proje kapsamında ayrıca Keçiören Halk Eğitim Merkezi 
eğitmenleri tarafından, Keçiören Genç Osman Anadolu Li-
sesi’ndeki gönüllü öğrencilere 200 saat süren tiyatro eğitimi 
verildi. Eğitim sürecinin sonunda, Dünya Tiyatrolar Günü 
kapsamında iki ayrı oyun sahnelendi.       (Haber Merkezi)

Keçiören’de gençlere çok yönlü destek

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Ulus Tarihi 
Kent Merkezi çalışmaları kapsamında Başkent’in en 
köklü ticaret noktalarından Çıkrıkçılar Yokuşu’nda 

yürüttüğü sokak sağlıklaştırma projesini tamamladı. 5’i tes-
cilli 46’sı tescilsiz toplam 51 yapının yenilendiği çalışmalarla 
tarihi doku korunurken, bölge modern ve düzenli bir görünü-
me kavuştu. 

Tescilli yapılarda koruma ilkelerine uygun, özgün mima-
riyi ön plana çıkaran müdahaleler gerçekleştirilirken; tescil-
siz yapılarda ise sokak silüetine uyumlu, estetik ve bütüncül 
cephe düzenlemeleri yapıldı. Çıkrıkçılar Yokuşu’nda yıllar 
içinde oluşan görüntü kirliliğini ortadan kaldırıp, tarihi do-
kuyu görünür kılan çalışmalar kapsamında, kötü durumda 
bulunan çatıların da tamamı teknik esaslara uygun şekilde 
yenilendi. Yıpranan çatı kaplamaları değiştirilerek yapıların 
dayanımı artırıldı. Cephelerde ise hasarlı sıvalar sökülüp ye-
niden uygulandı, doğramalar yenilendi ve temizlik çalışma-
larıyla binalar adeta yeni bir kimliğe kavuştu.

 TABELA KİRLİLİĞİ SONA ERDİ,                           
YAYA KONFORU ARTIRILDI

Proje kapsamında tüm iş yerlerinde standart ışıklı kutu 
harf tabela uygulamasına geçildi. Bu sayede tabela karmaşa-
sı ortadan kaldırılırken cadde genelinde düzenli ve kurumsal 
bir görünüm sağlandı.

Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin Çıkrıkçılar Yokuşu’n-
da gerçekleştirdiği çalışmalar yalnızca bina ölçeğinde kal-
madı. Kaldırım yenileme imalatları da tamamlanarak yaya 

güvenliği ve konforu artırıldı. Yapılan düzenlemelerle Çık-
rıkçılar Yokuşu daha güvenli, düzenli ve nitelikli bir kamusal 
alan haline getirildi.

ABB Kent Tarihi, Tanıtım ve Turizm Daire Başkanlığı 
Uygulama Şefi Hüner Yonga, Çıkrıkçılar Yokuşu’nda ger-
çekleştirilen çalışmalara ilişkin şunları söyledi:

“Projeyle hem bölgenin tarihi ve kültürel kimliğini ko-
rumayı hem de yapıların mevcut fiziksel durumlarını iyi-
leştirerek daha düzenli ve estetik bir sokak görünümü oluş-
turmayı hedefledik. Çalışma alanımızda toplam 51 yapı 
yer almakta olup bunların 5’i tescilli, 46’sı ise tescilsizdir. 
Tescilli yapılarda yapılan uygulamalar koruma ilkeleri doğ-
rultusunda ve yapıların özgün mimari özellikleri dikkate 
alınarak gerçekleştirilmiştir. Tescilsiz yapılarda ise sokak 
siluetine uyum  sağlayan bütüncül bir cephe düzenlemesi 
oluşturulmuştur. Yapılan tüm uygulamalarda sokak estetiğini 
güçlendiren ve yapıların birbirleriyle uyum içinde algılan-
masını sağlayan çözümler tercih edilmiştir. İş yerlerine yö-
nelik düzenlemeler de proje kapsamında ele alınmıştır. Bu 
doğrultuda sokak genelinde tek tip tabela, tente ve kepenk 
uygulamaları gerçekleştirilmiştir. Çalışmalar yalnızca yapı 
cepheleriyle sınırlı kalmamış, sokak altyapısı ve kamusal 
düzenlemeler de proje kapsamında ele alınmıştır. Çıkrıkçılar 
Yokuşu’nun tarihi ticaret kimliği korunurken fiziksel çevre 
koşulları önemli ölçüde iyileştirilmiştir. Tamamlanan bu pro-
jeyle birlikte bölge hem esnaf hem de yayalar için daha dü-
zenli, daha estetik ve Ankara’nın tarihi kent kimliğine yakışır 
bir görünüme kavuşmuştur.”                       (Haber Merkezi)

Çıkrıkçılar Yokuşu baştan sona yenilendi
Ankara’nın kalbi Ulus’ta tarihi mirası ayağa kaldıran önemli bir proje daha tamamlandı. Anka-
ra Büyükşehir Belediyesi, Ulus Tarihi Kent Merkezi çalışmaları kapsamında Çıkrıkçılar Yoku-
şu’nda yürüttüğü sokak sağlıklaştırma çalışmalarını bitirdi. Bölgenin tarihî kimliğini koruyan 

ve ekonomik canlılığı destekleyen çalışmalar kapsamında 5’i tescilli toplam 51 yapı yenilendi.



Cumhurbaşkanı Dış Politika ve Güvenlik Başda-
nışmanı Akif Çağatay Kılıç, “Amerika Birleşik 
Devletleri ve İsrail’in müdahalesiyle İran’da yakın 

zamanda yaşanan çatışmadan çıkan etkiler, küresel sevi-
yede olacaktır. Enerji sorunları çıkartabilir, gıda ve seya-
hat açısından sıkıntı yaşatabilir, aynı zamanda dünyada 
ilk kez ulaşım sıkıntısı yaşanabilir.” dedi.

Kılıç, Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığınca 
“Uluslararası Sistemde Kırılma: Krizler, Anlatılar ve Dü-
zen Arayışı” temasıyla Beşiktaş’ta bir otelde düzenlenen 
Uluslararası Stratejik İletişim Zirvesi’nin (STRATCOM), 
“Belirsizlik Çağında Stratejik İletişim: Krizler ve Yeni 
Dengeler” başlıklı paneline konuşmacı olarak katıldı.

İletişim Başkanı Prof. Dr. Burhanettin Duran’ı düzen-
lenen zirve dolayısıyla tebrik ederek konuşmasına baş-
layan Kılıç, panel moderatörünün “Bugün daha fazla mı 
çatışma var yoksa daha fazla mı farkındayız?” sorusuna, 
dünyadaki iletişim sorunlarına değinerek cevap verdi.

Kılıç, tarihsel bağlama bakıldığında her zaman daha 
fazla çatışma yaşayan ülkeler olduğunu kaydederek, “Şu 
anda dünyada yaşayanlardan daha mı fazla haberdarız? 
Evet kesinlikle öyle. Aramızda konuşurken, işte ya da özel 
hayatımızdaki yemeklerde sürekli bir iletişim aracı kulla-
nıyoruz her zaman. Belki bir bilgi bombardımanı altında 
olduğumuz için böyle. İletişim kanallarıyla bize gelen bir 
sürü bilgi var. Aynı zamanda bunları anlamak için büyük 
bir mücadele veriyoruz. Bilgiler doğru mu yanlış mı ko-
nusu çok enerji sarf etmemize sebep oluyor. Bugünlerde 
stratejik iletişim çok enerji gerektiriyor.” diye konuştu.

Bilgiyi kimin ilk verdiğinin çok önemli olduğunu vur-
gulayan Kılıç, şunları söyledi: “Kimin yaşananları dola-
şıma soktuğu çok önemli. Burada kapasiteden de bahset-
memiz lazım. Sosyo-ekonomik, askeri, diplomatik güçler. 
Anlatıyı aktarma konusunda bu güçler çok önemli. Sadece 
ne duyduğunuz değil, nasıl ve kimden duyduğunuz önemli. 
Hem ilk hem de güvenilir olmanız gerekir. Şu anda çok be-
lirsiz bir zamandayız. Bu karşılaştığımız en büyük meydan 
okumalardan biri. Şu anda çok büyük bir problemimiz var 
evet. 6-7 gün sonra farklı bir şey oluyor. Bazen dünyanın 
tamamen başka bir yerinde bir sorun çıkıyor. Yaşadığımız 
sorunlar büyüyor, farklılaşıyor. 4 yıl önce Ukrayna’daki 
savaştan sonra Gazze’deki soykırımdan bahsetmeye başla-
dık. Şimdi ise İran’da devam eden bir çatışmadan, savaştan 
bahsediyoruz.”

Kılıç, bir cümlede sayılan 3 askeri çatışmanın, Türkiye 
ve Avrupa’ya çok yakın bir coğrafyada gerçekleştiğini ifa-
de ederek, “Bazıları diplomatik şekilde çözülüyor, bazıları 
savaş yoluyla, askeri yolla devam ediyor. Uzak Doğu’ya, 
Latin Amerika’ya bakıyorsunuz, tüm bu coğrafyalarda 
aynı anda bir çatışma devam ediyor ve herkes çok daha 
yakın olan tehlikeyle ilgileniyor. Çünkü insan olarak hepi-
mizin içgüdüsel olarak dış güvenlik ihtiyacı var. Eğer etra-
fınızda bir şeyler yaşanıyorsa, bundan etkilenmemek için 
dikkatinizi buna ayırıyorsunuz.” ifadelerini kullandı.

“ANLAŞILABILIR VE BASIT                                              
BIR DIL KULLANMAK ÇOK ÖNEMLI”

Akif Çağatay Kılıç, şöyle devam etti: “Amerika Bir-
leşik Devletleri ve İsrail’in müdahalesiyle İran’da yakın 
zamanda yaşanan çatışmadan çıkan etkiler, küresel seviye-
de olacaktır. Enerji sorunları çıkartabilir, gıda ve seyahat 
açısından sıkıntı yaşatabilir, aynı zamanda dünyada ilk kez 
ulaşım sıkıntısı yaşanabilir. Ulaşım aslında ticarette en dü-
şük maliyettir, şu anda en yüksek maliyet haline geldi. Bu 
çok önemli bir dönüm noktası çünkü 2. Dünya Savaşı’ndan 
beri alışık olduğumuz düzen, engellerle karşılaşıyor ve sar-
sılıyor. Stratejik iletişim anlamında anlaşılabilir ve basit bir 
dil kullanmak çok önemli.”                                           (AA)
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“Ekonomik krizin içinde
bölgesel savaşa yakalandık”

YakınPlan
Sami GÖKÇE

Devlet ve hükumet!
Dostlarım;
Bu yazı devletle hükümet arasındaki farkın ne 

olduğunu bildiğini bu farkındalıkla,  bilerek oku-
yanlar için anlamlıdır.

Taa Platon’dan itibaren bir devlet kavramı var..
Biz Türklerde de var
Ama arada bir fark var;
Antik Roma’da bu günkü gibi olmasa da halka 

dayalı bir yönetim var. Daha doğrusu devlet yöneti-
mi anlayışı ve uygulaması var..

Devletin işleyişi, belli başlı kurallara göre yü-
rüyor…

O dönem doğudaki, toplumlarda devlet anlayışı 
daha farklı  “ilahi, itiraz edilemez eleştirilemez an-
layışı hakim . Yani  “Kut” anlayışı hakim…  Hakan 
ne derse o..!

Günümüz yaşam biçimi ve yönetim anlayışı 
sanki o dönemi “kut” çağrıştırmıyor mu?

Platon devletin temel unsurlarını  “akıl, adalet 
ve sınıfsal katman”.. tanımlamış. Suçluyu ve devleti 
ona göre yargılamış.

Bizler ise göçebe toplum olarak otağ kurduğu-
muz yerde evin reisi olarak kabul ettiğimiz hanları-
mızın, hatunlarımızın buyrukları ile kağanın halkın 
refahını üstlenmişiz!

Platon’da devlet yapılanması biraz da koruyu-
cu bir yaklaşımla bireyi öne çıkarırken biz Türkler 
çocuklarımızı hayatından koparmışız, hayatın içine 
katamamışız.

Nereye mi geleceğim?
Bilimi ve aklı reddederek…
Sodalı (Zemzem) suyu hastalığına çare olarak 

23 yıldır içen ama hastalığı bir türlü geçmeyen Ayşe 
teyze var ya...

Ebe ile Ayşe teyze arasındaki bu diyalog bizim 
gerçeğimiz;

Senin midende sorun var ama tam teşhis etme-
miz için hortum atacağız… Ucunda minik bir bilgi-
siyar var… midendeki ya da bağırsaklarındaki kötü 
oluşumu bize gösterecek..Biz de  o yaranın iyileş-
mesi için gerekli ilacı vereceğiz.

Teyzenin yanıtı;.
“Tövbe tövbe… ben orama - burama hortum at-

tıracak bir kadın mıyım?… Yapma oluuum!.
Yapma, deme been bi daha!.
İşte dananın kuyruğunun koptuğu yer burası. 

Yaşlı teyze, genç flörtü ile birlikte 80 bin TL’lik to-
sun alıyor…

Çocuklar itiraz ediyor…
ama sonuç değişmiyor.
İşte… böyle bir kalabalık toplum kesiminden 

hangi barış anlayışını bekliyoruz?

Cumhurbaşkanı Dış Politika ve Güvenlik Başdanışmanı 
Akif Çağatay Kılıç, STRATCOM Zirvesi’nde konuştu. Kı-
lıç, “Amerika Birleşik Devletleri ve İsrail’in müdahalesiyle 
İran’da yakın zamanda yaşanan çatışmadan çıkan etkiler, 
küresel seviyede olacaktır. Enerji sorunları çıkartabilir, 

gıda ve seyahat açısından sıkıntı yaşatabilir, aynı zamanda 
dünyada ilk kez ulaşım sıkıntısı yaşanabilir” dedi.

“Binlerce insan ve ailesi,
inanılmaz derecede mağdur”

“Etkiler küresel seviyede olacaktır”

DEVA Partili Mehmet Emin Ekmen, Türkiye’nin ekonomik krizle mücadele ettiği bir dönem-
de bölgesel savaşın etkilerine hazırlıksız yakalandığını belirtti. Artan maliyetler ve üretimde-
ki daralmanın özellikle tarım ve sanayi sektörlerinde ciddi riskler oluşturduğunu vurguladı.

54 KALEM BASILI EVRAK VE TONER TEMİNİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanu-
nunun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/482534
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA GAZİ MUSTAFA KEMAL MESLEKİ VE 
		 ÇEVRESEL HASTALIKLAR HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	Emniyet Silahtar Cad. No: 6 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03122126666
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	15.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Ankara Gazi Mustafa Kemal Mesleki ve Çevresel 
		 Hastalıklar Hastanesi Satın alma Birimi
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	54 KALEM BASILI EVRAK VE TONER TEMİNİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	54 KALEM BASILI EVRAK, TONER, POŞET VE 
		 MUHTELİF KIRTASİYE MALZEMELERİ TEMİNİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	AYNİYAT DEPO BİRİMİ
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip idaremizce ihtiyaç 
hasıl oldukça peyder pey veya tek kalemde verilecek siparişe müteakip 10 (on) takvim 
günü içerisinde malzemeler teslim edilecektir. Ancak sözleşme süresi içerisinde ilgili 
malzemeler teslim edilmiş olacak ve iş sona erecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakip herhangi bir bildirime 	
		 gerek kalmaksız
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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Tolga ALCA

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve Mer-
sin Milletvekili Mehmet Emin Ekmen, bölgesel 
savaşın ekonomiye etkileri ve üretim sektörle-

rindeki daralmaya ilişkin değerlendirmelerde bulundu. 
Ekmen, Türkiye’nin savaşa ekonomik kriz içindeyken 
yakalandığını belirterek, “Bölgesel bir savaşın küresel 
bir ekonomik krize dönüştüğü kabul ediliyor ve bunun-
la ilgili olarak dünyanın dört bir yanında hükûmetler, 
ülkeler ciddi tedbir paketleri açıklıyor. Bu fırtınaya 
Türkiye günlük güneşlik iken yakalanmış değildir. 
Türkiye zaten, 2018 yılında başkanlık dönemine geçi-
şinden, 2020 yılında başlayan faiz deneyinden bu yana 
artan faiz ödemeleri, azalan çiftçi ve reel sektör destek-
leri, artan işsizlik ve bozulan piyasalar baskısı altınday-
ken bu bölgesel savaşın etkilerine yakalanmıştır. Örne-
ğin, Türk tekstili son iki yılda üçte 1 oranında istihdam 
kaybına ve ihracat kaybına uğramıştır. Türk tarihinde 
ilk defa ayakkabıcılık sektöründe ithalat ihracatın önü-
ne geçmiştir ve bunun tek sebebi Türkiye’deki artan 
maliyetler, pahalı tedarik, baskılanan kur, yüksek faiz 
ve diğer finansman problemleridir” dedi.

“EKONOMİ YÖNETİMİ SADECE                             
ÜÇ BAŞLIĞA SIKIŞMIŞ DURUMDA”

Ekonomi yönetimini eleştiren Ekmen, “Hal böyle 
iken içine girdiğimiz bu fırtınaya ve bu tünele yönelik 
hükûmet nasıl hazırlık yapıyor? Ekonomi yönetimi için 
sadece üç ana unsur var: İMKB, kur ve faiz. Oysa ‘Sek-
tör temsilcileri ne diyor?’ diye baktığımızda ise, sadece 
bir haftalık haberler arasından bir seçki sunayım. Hü-
kümeti üzmekten kaçınan Türkiye Ziraat Odaları Birli-
ği Başkanı Şemsi Bayraktar bile gübrede yüzde 26’ya, 

mazotta yüzde 23’e varan artışın, gıda sektörü ve tarım 
girdileri üzerindeki artışın hasat döneminde yaratacağı 
etkiye dikkat çekmiş. Tüm Süt, Et ve Damızlık Sığır 
Yetiştiricileri Derneği ise 2026 yılı çiğ süt ve buzağı 
desteklerinin hala açıklanamadığını, üretim planlama-
sına, yem tedarikine kadar birçok konunun bu nedenle 
tıkandığını ifade etmiş ve çiğ süt fiyat tavsiyesinin üç 
ayda bir yenilenmesi gerekirken hâlâ 2026 verilerinin 
açıklanmadığını söylemiştir. Türkiye Ziraatçılar Der-
neği Başkanı Sayın Hidayet Muslu’nun uyarısı ise 
daha çarpıcı; ‘Açlık kapıda’ diyor ve uyarıyor: Geçen 
yıl Türk ekonomisi resmî verilere göre 3,6 büyürken 
tarım sektörü 8,8 küçülmüştür” şeklinde konuştu.
“BU YAZ MEYVE ALMAK HAYAL OLACAK”

Türkiye’nin dört bir yanındaki sektör temsilcileri-
nin açıklamalarını hatırlatan Yeni Yol Partisi Grup Baş-
kanı Ekmen, “Bu yaz meyveleri 3 veya 4 kat fiyatına 
dahi bulamayacağız çünkü rekolte düşük olacak. Şu 
anda bile pazar yerlerinde patlıcanın, biberin, domate-
sin 200 liraya, 300 liraya, 350 liraya satıldığını görü-
yoruz. Diyarbakır Yenişehir Ziraat Odası Başkanı Sa-
yın Süleyman İskenderoğlu olumlu yağışlara rağmen 
mazot ve gübredeki artış nedeniyle çiftçinin ekim ve 
dikim yapamadığını açıklamaktadır. Karaman Ziraat 
Odası Başkanı Sayın Mehmet Bayram bakliyat, mısır 
ve şeker pancarı ekiminin gübre ve mazot fi-
yatındaki artışlar nedeniyle başlayamadığını 
ve üreticilere borçlanarak alım yapmamaları 
tavsiyesinde bulunduklarını açıklamıştır. Bir 
başka bölgeye Karadeniz’e bakıyoruz, Rize 
Ziraat Odası Başkanı Sayın Bünyamin Arslan, 
ton başına verilen 2 liralık ürün bazlı destek 
bu yıl kaldırıldığı için çiftçilerin mağduriye-

tini ifade ediyor ve artan fiyatlar nedeniyle çiftçilerin 
ekim ve dikim zamanı gelmiş olmasına rağmen gübre 
dahi alamadığını tekrardan hatırlatıyor. Antalya Orga-
nize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren Makro Tarım 
Genel Müdürü Sayın Harun Öztürk ile Merkez Ana-
dolu Kimya Genel Müdürü Sayın Osman Dirican da 
tarım sektöründeki maliyetlerin Türkiye’de gıda enf-
lasyonuna olan etkisine dikkat çekiyor” açıklamasında 
bulundu.

GIDA ENFLASYONUNDA                                    
DÜNYADA BİRİNCİYİZ

Ekmen, ekonomik verilerin ciddiyetine dikkat çe-
kerek, “Şubat ayı verilerine göre dünyada gıda enf-
lasyonunda Arjantin’i de geçerek 36,44 yıllık puanla 
1’inci olduk ve yine az konuşan sektör temsilcilerinin 
biri İstanbul Sanayi Odası Başkanı Sayın Erdal Bahçı-
van OVP’nin bütün sorumluluğu üreticiye bıraktığını 
ve bunun artık taşınamaz bir yük olduğunu neredeyse 
bir saatlik konuşmasında ifade ediyor” dedi. Konuş-
masının sonunda çağrıda bulunan Ekmen, “Maksadı-
mız durum tespiti yapmaktır, bir genel görüşme aça-
lım; Ticaret Bakanımız Sayın Ömer Bolat, Hazine ve 
Maliye Bakanımız Sayın Mehmet Şimşek, Tarım ve 
Orman Bakanımız Sayın İbrahim Yumaklı gelsin ve 
alınması gereken tedbirleri hep birlikte alalım. Her yıl 
öngörülen faizin yüzde 25 fazlasını ödemesine rağmen 
borçlanmak zorunda kalan hazinemiz; bu kez çiftçiyi, 
tekstilciyi, üretimciyi, ayakkabıcıyı, hayvancıyı, davar-
cıyı ayakta tutmak için borçlansın diyoruz” ifadelerini 
kullandı.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Cumhuriyet Halk Partisi Hatay Milletvekili Nermin 
Yıldırım Kara, kamuoyunda dile getirilen mağ-
duriyetler ve bunlara ilişkin yasal düzenlemelerin 

yapılması talebi hakkında bir basın açıklamasında bulun-
du. Kanun Hükmünde Kararnameler yoluyla yapılan ih-
raçların, 15 Temmuz Darbe Girişimi’ni izleyen dönemde 
kamuda, özellikle kolluk güçlerinde görev yapan pek çok 
kişiyi etkilediğine değinen Kara, “Binlerce insan ve aile-
leri, inanılmaz derecede mağduriyet yaşamaktalar. Kişiler 
sosyal haklarından, seyahat haklarından, kredi çekebilme 
özgürlüklerinden mahrum kaldılar. Özellikle haklarında 
adli bir soruşturma bulunmayan, ceza soruşturması sonu-
cunda hakkında takipsizlik kararı verilen ve mahkeme-
lerce beraat ettirilmiş kamu görevlileri derhal görevlerine 
dönmeliler” diye konuştu.

Ticari hayatın sürdürülebilmesi noktasında ehliyet 
affı, çek affı ve sicil affı düzenlemesine de ihtiyaç duyul-
duğunu vurgulayan Kara, “Cezaevleri inanılmaz derecede 
kalabalık. İnsan onuruna yakışmayacak derecede doluluk 
oranlarına ilişkin bir düzenleme yapılmalı. Koğuşlar çok 
kalabalık, yatak yok, sağlık hizmetlerine erişim nokta-

sında mahkumlar sorun yaşıyor. Bir diğer husus da TCK 
158. Özellikle genç yaştaki öğrenciler, maalesef bazen iyi 
niyet veya sehven yapılan IBAN kiralama, hesap kirala-
ma dolayısıyla çok büyük mağduriyet yaşadı” diyerek, 
TCK 158 kapsamındaki davalar için de yasal düzenleme 
yapılması çağrısında bulundu.



Gençlerin uzay alanında farkındalığını artırmak üzere 
Türkiye’de başlatılan “TUA Astro Hackathon” ağı-
nın 78 ülkeye yayılması planlanıyor. Derlenen bilgi-

ye göre Türkiye Uzay Ajansı (TUA) öncülüğünde, Tüm Mu-
citler, İcat, İnovasyon ve Araştırma Derneği (TÜMMİAD) 
ile Valentura Teknoloji ve Yatırım AŞ arasında kamu ve sivil 
toplum işbirliği açısından örnek teşkil edecek protokol haya-
ta geçirildi. Protokol kapsamında, bilim, teknoloji ve uzay 
meraklısı gençler, Türkiye’nin ilk uzay hackathonu için Tür-
kiye’nin 37 şehrinde bir araya geldi. İki günlük “TUA Astro 
Hackathon”da, yarışmacılar 36 saat boyunca uzay alanında 
belirlenen çeşitli problemlere çözümler arıyor.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinasyonunda yürü-
tülen Türkiye’nin ilk milli uzay temalı hackathonu kapsa-
mında yarın yarışmacıların projeleri, her şehrin kendi jürisi 
tarafından değerlendirilecek. Ardından, 37 şehirden ilk 3’e 
girmeye hak kazananlar belli olacak. Daha sonra açıklana-
cak bir tarihte ise bu takımlar arasında değerlendirme ya-
pılarak, Türkiye’nin en iyi 3 takımı belirlenecek. Kazanan 
takımlara projelerini hayata geçirmeleri için çeşitli ödül ve 
destekler verilecek.

Katılımcılar, Ay yüzeyi için otonom rota optimizasyo-
nundan haberleşme uyduları için yenilikçi radyasyon kalka-
nına, bölgesel konumlama ve zamanlamada güneş fırtınaları 
için erken uyarı ağına, uzay sanayisinden yörünge dinamiği-
ne kadar birçok konuda çalışmalar gerçekleştiriyor. Ayrıca, 
yeni nesil uzay okuryazarlığı, uzay istasyonu gibi konularda 
çözüm önerileri hackathon gündeminde bulunuyor.

TÜRK CUMHURIYETLERINE AÇILACAK
TUA Astro Hackathon’un küresel topluluk lideri Koray 

Hamza Kalaycı, 5 yıldır NASA Space Apps Challenges’ın 
Türkiye’de farklı konumlarda yerel liderliğini yaptığını ve 
bunun daha fazla şehirde düzenlenmesine öncülük ettiğini 
söyledi. Daha sonra bu etkinliği yerli olarak düzenlemek 
istediklerini vurgulayan Kalaycı, şöyle devam etti: “Bu fik-

rimizi TUA’ya sunduk. TUA ve yetkili birimlerin onayını 
aldıktan sonra 5 yıllık süreç için etkinliğin Türkiye, Türk 
cumhuriyetleri, Orta Doğu ve Balkanlar’da yapılması için 
imzalar atıldı. Böylece ‘TUA Astro Hackathon’ çatısı altında 
78 ülkede uzay alanında bir ekosistem kurulmasına öncülük 
edeceğiz. Bu sayede Türk bayrağının daha geniş bir coğraf-
yada dalgalanmasına liderlik etmeyi hedefliyoruz.”

Kalaycı, bu yıl etkinliğin ilk yılı olduğu için sadece Tür-
kiye’ye odaklandıklarını ancak gelecek yıldan itibaren bu 
bölgelere de açılacaklarını bildirdi. Organizasyonun iki ay 
gibi kısa bir sürede hayata geçirilmesinde, Milli Eğitim Ba-
kanlığı il müdürlükleri, Gençlik ve Spor Bakanlığı ile yerel 
yönetimlerle kurulan işbirliği sayesinde atılan sağlam temel-
lerin etkili olduğunu vurgulayan Kalaycı, daha önce uzay 
alanında faaliyet göstermiş ve kendi ülkelerinde liderlik ya-
pan kişilerle de görüşmelerinin sürdüğünü dile getirdi.

“DAHA ÇOK KATILIMCIYLA                                      
YOLA DEVAM EDECEĞIZ”

TUA Astro Hackathon’un Ankara yerel lideri Talha 
Kaya da yerel lider seçilme sürecini anlattı. Ankara Üniver-
sitesi Astronomi ve Uzay Bilimleri Bölümü son sınıf öğren-
cisi olduğu bilgisini veren Kaya, gerekli mülakatları başa-
rıyla tamamlayarak Ankara genel lideri seçildiğini ifade etti.

NASA’nın dünya genelinde uzay alanında yaptığı bir 
hackathon bulunduğuna dikkati çeken Kaya, “Türkiye’nin 
ilk milli hackathonunun Ankara lideri olmaktan gurur du-
yuyorum. Daha önce uzay alanında, uzayı topluma yayma 
konusunda yaptığım çalışmalar bu göreve seçilmemde etki-
li oldu. Ankara’da uzay ve bilime meraklı bu kadar gencin 
bulunması Milli Uzay Programı’mızdaki hedeflerin hayata 
geçirilmesinde de önemli rol oynadığını düşünüyorum. Bu 
yıl ilk olması sebebiyle katılımcı sayısını kısıtlı tuttuk, iler-
leyen yıllarda daha çok katılımcıyla yola devam edeceğiz.” 
diye konuştu.

TEMA Koleji 9. sınıf öğrencisi Reyhan Boybaşı da yarış-
maya katıldıkları projeye ilişkin bilgi verdi. Ay yüzeyindeki 
engelleri aşmak için biyonik bir kol ve özel kameralar bu-
lunan bir araç geliştirdiklerini belirten Boybaşı, “En dikkat 
çekici özelliğimiz ise tekerlek tasarımımız. Derin kraterlere 
saplanmamak için her tekerleğin içinde gizli palet sistemleri 
düşündük. Bir engel durumunda paletler aktive olarak aracı 
yükseltecek ve haritalama işleminin sorunsuz sürmesini sağ-
layacak.” dedi.                                                                  (AA)

Makbule AKGÜL

CHP Manisa Milletvekili Ahmet Vehbi Bakırlıoğlu, 
zeytinyağı sektörüne yönelik yeni düzenlemelerin 
üreticiyi daha da zor durumda bıraktığını belirterek 

Tarım ve Orman Bakanlığı’nın uygulamalarını eleştirdi. 
Manisa’nın Türkiye’de en fazla zeytin ağacına sahip il ol-
duğunu hatırlatan Bakırlıoğlu, sofralık ve yağlık zeytin ile 
zeytinyağı üretiminde lider konumda olan kentte üreticilerin 
mevcut koşullarda ciddi sorunlar yaşadığını ifade etti.

Bakırlıoğlu, Bakanlığın zeytinyağı üretiminde kullanı-
lan 50 kilogramlık plastik güğümler yerine 17 kilogramlık 
tenekeleri zorunlu hale getirmeyi planladığını belirterek, bu 
değişikliğin üreticiye ek maliyet getireceğini söyledi.

“Bir kere kullanılacak bu tenekeler litre başına 10-15 lira 
ek maliyet yaratacak. Üretici zaten zararına satış yapıyor, bu 
yükün altından kalkamaz” diyen Bakırlıoğlu, düzenlemenin 
üretim sürecini de zorlaştıracağını kaydetti.

“ÜRETİCİ ZARARINA SATIŞ YAPIYOR”
Zeytinyağı üreticisinin ciddi bir kriz içinde olduğunu 

dile getiren Bakırlıoğlu, piyasada ürünün 180-220 lira ara-
sında satıldığını ancak maliyetin en az 250 lira olduğunu 
söyledi. İhracat kısıtlamaları, ithalat politikaları ve destekle-

rin yetersizliğinin üreticiyi zorladığını belirten Bakırlıoğlu, 
artan mazot, gübre ve ilaç fiyatlarının da maliyetleri katla-
dığını ifade etti.

Bakanlığın yeni uygulamayı taklit ve tağşiş ürünlerle 
mücadele amacıyla hayata geçirdiğini belirten Bakırlıoğlu, 
yöntemin yanlış olduğunu söyledi. Piyasada düşük fiyatlarla 
satılan ürünlere dikkat çeken Bakırlıoğlu, “Üreticinin ma-
liyeti 250 lirayken 120-150 liraya satılan ürünlerin gerçek 
olması mümkün değil” dedi. E-ticaret platformlarında düşük 
fiyatlı ürünlerin yaygın olduğuna işaret eden Bakırlıoğlu, bu 
durumun tüketiciyi yanıltırken üreticiyi de zor durumda bı-
raktığını belirtti. Bakırlıoğlu, Tarım ve Orman Bakanlığı’na 
çağrıda bulunarak, “Üreticiyle uğraşmak yerine sahte ve 
tağşiş ürünlerle etkin mücadele edilmesi gerekiyor. Çiftçi 
mevcut koşullarda bu yükü kaldıramaz” dedi.

Bakırlıoğlu’ndan zeytinyağı
düzenlemesine tepki

Türkiye imzalı uzay hackathonu dünyaya yayılacak
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LASİD’den uygun lastik seçimi 
ve düzenli kontrol uyarısı

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer,  savaşın etkisiyle tarımda maliyetlerin arttığını ve üretimin gerilediğini
belirtti; gıda arzı için risk uyarısı yaparak desteklerin artırılması ve planlı üretime geçilmesi çağrısında bulundu.

“Savaş tarımı derinden
etkiledi, acil önlem şart”

CHP Manisa Milletvekili Ahmet Vehbi Bakır-
lıoğlu, zeytinyağında getirilen yeni ambalaj zo-
runluluğunun maliyetleri artıracağını belirtti.

TUA Astro Hackathon’un küresel topluluk lideri 
Koray Hamza Kalaycı, “‘TUA Astro Hackathon’ 

çatısı altında 78 ülkede uzay alanında bir ekosistem 
kurulmasına öncülük edeceğiz. Bu sayede Türk

bayrağının daha geniş bir coğrafyada dalgalanması-
na liderlik etmeyi hedefliyoruz” dedi.

36 KALEM YARA BAKIM VE TIBBİ SARF MALZEME ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu 
İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/481940
 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ
1.2. Adresi	 :	ULUCANLAR CAD. NO: 89 ALTINDAĞ/ANKARA 
1.3. Telefon numarası	 :	03125953361-62
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	22.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	T.C. Sağlık Bakanlığı S.B.Ü Ankara Eğitim ve Araştırma
		  Hastanesi İHALE SALONU / Ulucanlar/Ankara
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	36 KALEM YARA BAKIM VE TIBBİ SARF MALZEME ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	36 KALEM YARA BAKIM VE TIBBİ SARF ( Epidermolizis 
bülloza, Nükleer tıp kitleri, Cerrrahi eldiven, Vakum yardımlı kapama setleri, Şeker öl-
çüm stribi, Drenaj tüpü sabitleyici,Flexible video teleskopu) MALZEME ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	T.C. Sağlık Bakanlığı S.B.Ü Ankara Eğitim ve Araştırma
		  Hastanesi İHALE SALONU / Ulucanlar/Ankara
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin İmzalanmasına müteakip işe başlanacağı 
gibi işin konusu mallar, İdarenin Telefon, faks veya e mail yoluyla yapacağı siparişler en 
geç 10 gün içerisinde ilgili depoya teslim edilecektir. Yüklenici kendi isteği doğrultusun-
da idarenin talebi olmadan mal teslim edemez. İşin süresi sözleşmenin imzalanmasına 
müteakip 6 aydır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması ve demonstrasyon yapılması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

36 KALEM YARA BAKIM VE TIBBİ SARF MALZEME 
ALIMI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02434316

Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili ve TBMM Tarım, Orman ve 
Köyişleri Komisyonu Üyesi Ömer Fethi Gürer, Mec-
lis’te düzenlediği basın toplantısında savaşın tarım 

üzerindeki etkilerine ilişkin değerlendirmelerde bulunarak 
çözüm önerilerini açıkladı. Gürer, ABD ve İsrail’in İran’a 
saldırıların Türkiye’deki tarım sektöründeki sorunları derin-
leştirdiğini söyledi.

Gürer, gübre, akaryakıt, enerji, yem ve temel gıda ürünle-
rinde dışa bağımlılığın risk oluşturduğunu belirterek, yanlış 
tarım politikaları ve yetersiz desteklerin krizi büyüttüğünü 
ifade etti. Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre 2025 
yılının dördüncü çeyreğinde ekonominin yüzde 3,6 büyüdü-
ğünü ancak tarımsal üretimin yüzde 8,8 gerilediğini aktaran 
Gürer, hububat ve meyvede çift haneli kayıplar yaşandığını 
dile getirdi.

Tarım alanlarının daraldığını, çiftçi sayısının nüfus artı-
şına paralel yükselmediğini ve girdi maliyetlerinin arttığını 
belirten Gürer, planlı üretim modelinden uzaklaşıldığını söy-
ledi. Tarım Kanunu’nun uygulanmadığını ifade eden Gürer, 
üreticinin yeterince korunmadığını kaydetti.

Savaşın etkileriyle gıda arzının kritik hale geldiğini belir-
ten Gürer, ithalata dayalı politikalardan vazgeçilmesi gerek-
tiğini söyledi. Gürer, savaş koşullarında gıda arz güvenliği-
nin daha da kritik hale geldiğini belirterek, “Tarım stratejik 
bir sektördür. İktidar acil tarım destek paketini açıklamalı-
dır” dedi.

Gürer, tarımda alınması gereken önlemleri şöyle sıraladı:
• Acilen üretici girdi fiyatlarında indirim sağlanmalıdır. 

Hayvansal ve bitkisel üretimin sürdürülebilirliği için mev-
cutta ek muafiyetler sağlanmalıdır. Özellikle topraktan uzak-
laşmış, kırsalda yaşayan küçük aile tipi işletmelerin toprakla 
tohumu buluşturması ve boşalan ahırların yeniden sürece ka-
tılmasını sağlayacak, ürün alım garantili, maliyet ve makul 
kar ile alım fiyatı oluşturulacak ve yem destekli cumhurbaş-
kanlığı çağrısı yapılmalıdır.

• Gübre ve yem de yüzde 50 oranında sübvanse sağlan-
malıdır. Sahte gübreye karşı denetimler artırılmalıdır. Gübre 
demek üretimde verim demektir. Gübresiz üretim verim ka-
yıplarına da yol açar. Ülkemiz gübrede önemli ölçüde dışa 
bağımlı kılınmıştır.

• Tarım Kanunu’nun 21. maddesinde yer alan milli gelirin 
yüzde 1’inin çiftçiye destek olarak verilmesi hükmü gereği 
772 milyarı bulan destek yerine 2026 yılında 168 milyar des-
tek ayrılmıştır. Bu destek kanuna uygun olarak verilmelidir.

• Akaryakıtta ÖTV ve KDV kaldırılmalı ve tarım kesi-
mi ile nakliyecilere akaryakıt desteği sağlanmalıdır. Tarım 
kesimine verilen akaryakıt desteği artırılmalı, kırmızı mazot 
uygulamasına geçilmelidir.

• Tarım kesimi, nakliyeciler ve esnaf için kredi borçları 
yapılandırılmalı, faizler silinmeli ve ek kredi desteği sağlan-
malıdır. 2025 yılı destekleri hemen ödenmeli, haciz ve icra 
işlemleri durdurulmalıdır.

• Küçük aile işletmelerinde sigorta prim ödeme desteği 
verilmelidir.

• Buğday ve arpa gibi ürünlerin alım fiyatı girdi maliye-
tine göre açıklanmalı ve taban fiyat uygulamasına dönülme-
lidir.

• Sulama suyu ve elektrik borçları hasat sonuna bırakıl-
malıdır.

• İhtiyaç sahibi üreticilere fide ve tohum desteği veril-
melidir.

• Arz açığı olan ürünlerde üretim artırıcı destekler sağ-
lanmalıdır.

• Veteriner ve aşı giderleri kamu tarafından karşılanma-
lıdır.

• Hayvan hastalıklarıyla mücadele artırılmalıdır.
• Nakliye köprü ve yol ücretleri bir yıl kaldırılmalıdır.
• Üretim planlaması yapılmalıdır.
• Ürün fiyat artışları kontrol altına alınmalıdır.
• Hasat dönemlerinde iş gücü planlaması yapılmalıdır.
• Tarım Kredi marketlerine doğrudan ürün sevki sağlan-

malıdır.

Lastik Sanayicileri ve İthalatçıları Derneği 
Genel Sekreteri Erdal Kurt, gözle görünür 
bir hasar olmasa bile düzenli kontrolün 

büyük önem taşıdığını belirterek, “Bazı durumlar 
var ki lastiklerin mutlaka değiştirilmesi gerekir.” 
ifadelerini kullandı. Lastik Sanayicileri ve İtha-
latçıları Derneği (LASİD) Genel Sekreteri Erdal 
Kurt, gözle görünür bir hasar olmasa bile düzenli 
kontrolün büyük önem taşıdığını belirterek, “Bazı 
durumlar var ki lastiklerin mutlaka değiştirilmesi 
gerekir.” ifadelerini kullandı.

LASİD’den yapılan açıklamada, bir lastiğin 
güvenli kullanım süresinin kullanım koşulları, 
bakım, sürüş alışkanlıkları ve çevresel etkenlere 
bağlı olarak değiştiği, lastiğin maksimum kulla-
nım ömrünün 10 yıl olduğu ifade edildi. Lastikle-
rin 5 yıl kullanımının ardından yılda en az bir kez 
yetkili lastik servislerinde uzman kontrolünden 
geçirilmesi gerektiğine işaret edilen açıklamada, 
5 yıllık kullanımdan sonra lastiklerin hizmete uy-
gunluğunun belirlenmesi amacıyla kontrol sıklığı-
nın artırılması gerektiği kaydedildi.

Açıklamada görüşlerine yer verilen LASİD 
Genel Sekreteri Kurt, sıklıkla lastik kullanım öm-
rüne dair sorular aldıklarını belirterek, “Lastikle-
rin üzerinde bir üretim tarihi vardır, ancak bir son 
kullanma tarihi yer almaz. Bunun sebebi çok çeşit-
li faktörlerdir.” bilgisini verdi.

Uygun lastik seçimi, doğru hava basıncı, doğru 
sürüş alışkanlıkları ve düzenli kontroller sayesinde 
lastiklerin ömrünün de uzadığını aktaran Kurt, “Bu 
lastikler beklenmedik bir darbe veya kazaya maruz 
kalmadıkça uzun süre güvenli şekilde kullanılabi-
lir.” açıklamasını yaptı. Kurt, mevsimsel değişim-
lerde kullanılmayan lastiklerin saklama koşullarının 
lastiğin yapısı ve performansını dolayısıyla ömrünü 
etkilediğine dikkati çekerek, “Jantsız lastikler dik 
konumda, yerle temas etmeyecek şekilde yanakla-
rının zarar görmesini önleyecek raf sistemlerinde 
saklanmalıdır.” değerlendirmesinde bulundu. (AA)



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Psikiyatri Uzmanı Prof. Dr. Sermin Kesebir, 30 
Mart Dünya Bipolar Günü kapsamında bipolar 
bozukluğun belirtileri, eşlik eden rahatsızlıkları, 

döngüsel hassasiyetleri ve tedavi yöntemleri hakkında 
bilgi verdi. Bipolar bozukluğun, depresyon ve mani 
dönemlerinin birbirini izlediği iki uçlu bir hastalık ol-
duğunu belirten uzmanlar, toplumda görülme sıklığı-
nın son yıllarda artma eğiliminde olduğuna dikkat çek-
ti. Hastalık genellikle anksiyete, madde kullanımı ve 
metabolik sorunlarla birlikte görüldüğünü ifade eden 
Psikiyatri Uzmanı Prof. Dr. Sermin Kesebir, “Bipolar 
bozukluğun toplumda görülme sıklığında son yıllarda 
bir artma eğilimi söz konusu. Bu artışta, antidepresan 
ve stimülan (uyarıcı) ilaçların kullanımının büyük bir 
rolü olduğu düşünülüyor.” dedi. 

Hastalığın ortaya çıkmasında genetik yükün olduk-
ça etkili olduğuna dikkat çeken Prof. Dr. Kesebir, bo-
zukluğun döngüsel ritimlere karşı da hassas olduğunu 
aktardı. Prof. Dr. Kesebir ayrıca, tedavinin akut dönem 
ve koruyucu dönem olarak ikiye ayrıldığını, koruyucu 
tedavide psikoeğitimin çok önemli olduğunu vurgula-
dı. Bipolar bozukluğun, yineleyen depresyon dönem-
leri ile bu durumun tam zıttı olan hipomani ve mani 
dönemlerinin birbirini izlediği iki uçlu bir tablo oldu-
ğunu ifade eden Prof. Dr. Sermin Kesebir, “Depresyon 
sürecinde çökkün bir duygu durum, psikomotor akti-
vitede azalma; özsaygı, uyku, iştah ve cinsel istekte 
belirgin değişiklikler ile bilişsel işlevlerde gerileme 
görülür. Bu durumun bir adım ötesinde değersizlik ve 
yetersizlik hisleri, daha ileri aşamalarda ise suçluluk 
duygusu ve intihar düşünceleri tabloya eşlik edebilir.” 
değerlendirmelerinde bulundu.

Hipomanik veya manik dönemlerin depresyondan 
farkına değinen Prof. Dr. Kesebir, “Bu dönemler dep-
resyonun tam zıttı özellikler taşır; özgüvende, enerjide 
ve psikomotor aktivitede ciddi bir artış yaşanır. Uyku 
ihtiyacının azalmasıyla birlikte seyreden bu ataklar, 
klasik bir bipolar bozukluk döngüsü içerisinde depres-
yon dönemlerini takip eder.” şeklinde konuştu.
BİPOLAR BOZUKLUK EŞ TANI AÇISINDAN 

ZENGİN BİR HASTALIKTIR!
Bipolar bozukluğun toplumda görülme sıklığının 

yaklaşık yüzde 1 civarında olduğunu dile getiren Prof. 
Dr. Sermin Kesebir, “Ancak son yıllarda bir artma 
eğilimi söz konusudur. Bu artışta, antidepresan ve sti-
mülan (uyarıcı) ilaçların kullanımının büyük bir rolü 
olduğu düşünülmektedir.” dedi.

Bu bozukluğa sıklıkla eşlik eden diğer rahatsız-

lıklardan bahseden Prof. Dr. Kesebir, şunları söyledi:  
“Bipolar bozukluk eş tanı açısından zengin bir hasta-
lıktır; anksiyete (kaygı) bozuklukları, alkol ve madde 
kullanım bozuklukları sıklıkla beraber görülür. Son 
yıllarda daha sıklıkla gördüğümüz bir metabolik send-
rom da eşlik ediyor. Başlangıçta ilaç yan etkisi gibi ta-
nımlandıysa da bir eş tanı olarak ele alıyoruz. Glukoz 
metabolizması bozuklukları, kalp-damar-beyin hasta-
lıkları ve kan yağlarında düzensizlik, ürik asit metabo-
lizmasında düzensizlik ve bir takım kan parametrele-
rinde düzensizlikle karakterizedir.”

Hastalığın ortaya çıkmasında genetik yükün ol-
dukça etkili olduğuna dikkat çeken Kesebir, “Aile 
öyküsünde genellikle başka bireylerde de bu tanıya 
rastlanır.” ifadelerinde bulundu. Bozukluğun ayrıca 
döngüsel ritimlere karşı çok hassas olduğuna da işaret 
eden Kesebir, “Kendi içinde depresyon ve mani dö-
nemlerinin bir seyri olmakla birlikte mevsim geçişleri, 
uyku düzenindeki bozulmalar, kadınlarda adet döngü-
sü değişiklikleri, menarş yaşı, menopoz yaşı, döngüsel 
ritimlerle ilişkili bir ve hatta iklim/coğrafya de-
ğişiklikleri klinik tabloyu doğrudan etkileyebi-
lir.” açıklamasını yaptı.

Bipolar bozukluk tedavisinin ikiye ayrıla-
bileceğini aktaran Prof. Dr. Sermin Kesebir, 
“Akut dönem (hastalık dönemi) tedavisi ve 
koruyucu tedavi. Çünkü bipolar hastalarımız 
hastalık dönemleri dışında sağlıklı bireyler ve 
pek çoğumuzdan daha yaratıcılar; dolayısıyla 
iyi bir tedaviyle hayatı işlevsel olarak kotara-
biliyorlar.” dedi. 

Akut dönem tedavisinin hastalık belirti-
lerinin tedavisi olduğunu hatırlatan Prof. Dr. 
Kesebir, bu dönemde farmakolojik ajanlar, psi-
koterapi ve gerekirse somatik tedaviler olduğu; 
transkranial manyetik uyarı ya da elektrokon-
vulsif tedavi gibi seçeneklerin uygulanabildiği 
bilgisini paylaştı. 

Koruyucu tedavinin ise hastalık dönemle-
rinin yinelemesini önlemeye yönelik olduğunu 
ve ömür boyu sürdüğünü vurgulayan Prof. Dr. 
Sermin Kesebir, “Farmakolojik tedavide bu-
gün halihazırda dünya çapında altın standart 
ilacımız lityumdur. Bir diğer koruyucu tedavi-
de kullandığımız ilaç grubu ise antiepileptik-
ler, antikonvülzanlar yani epilepsi ilaçlarıdır; 
bunlar da lityum kadar tarihsel bir geçmişe 
sahiptir.” diye konuştu. Koruyucu tedavide 
psikoterapileri ‘olmazsa olmaz’ diye nitelendi-
ren Prof. Dr. Kesebir, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Bu psikoterapilerin de başında aslında psikoe-

ğitim geliyor. Psikoeğitim; hastaya hastalığı tanıtmak, 
hasta yakınlarına o akut hastalık döneminin geldiğini 
anlamamızı sağlayan ön belirtileri bildirmek ve bu 
belirtiler görüldüğü zaman ilk olarak ne yapacaklarını 
öğretmektir.”

Türkiye’de RSV alarmı:
Bebekler risk altında

Girişimsel radyoloji uygulamalarıyla 
birçok ameliyat “bıçaksız

cerrahi” ile gerçekleştirilebiliyor

Yemek borusu kanserlerinde 
erken teşhis tedaviyi

kolaylaştırıyor

6 30 MART 2026
PAZARTESİS A Ğ L I K - B İ L İ M- E Ğ İ T İ M

Güneş 	 Akyurt 	 0 - (312) 844 - 0679
Hacettepe Karaşar 	 Altındağ 	 0 - (312) 319 - 3224
Bizim Ilgaz 	 Altındağ 	 0 - (312) 317 - 2652
Çalışkan 	 Ayaş	  0 - (312) 712 - 1829
Bala Merkez Eczanesi 	 Bala 	 0 - (312) 876 - 1023
Ülkü	  Beypazarı	  0 - (312) 763 - 1313
Atakule	  Çankaya 	 0 - (312) 441 - 5659
Gözükara 	 Çankaya	  0 - (312) 481 - 8826
Lalem 	 Çankaya 	 0 - (312) 474 - 0414
Safirtepe 	 Çankaya 	 0 - (312) 285 - 3233
Ayfer Muratlı	  Çankaya	  0 - (312) 438 - 8114
Karaca	  Çankaya 	 0 - (531) 893 - 1227
Sezenler 	 Çankaya 	 0 - (312) 229 - 2906
Cadde Çayyolu 	 Çankaya	  0 - (539) 415 - 2407
Deva 	 Çubuk	  0 - (312) 837 - 1334
Betül 	 Elmadağ 	 0 - (312) 863 - 3902
Yılmaz 	 Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Atmaca 	 Etimesgut 	 0 - (552) 356 - 2524
İsminur 	 Etimesgut 	 0 - (312) 283 - 9300
Başarı	  Etimesgut 	 0 - (312) 243 - 0069
Ezgi	  Etimesgut 	 0 - (312) 999 - 8044
Hamdibey 	 Gölbaşı	  0 - (312) 489 - 1081
Akasya 	 Gölbaşı 	 0 - (312) 503 - 2620
Güdül 	 Güdül 	 0 - (312) 728 - 1533

Sağlık	  Haymana 	 0 - (312) 658 - 2267
Kazan Çiçek 	 Kahramankazan	 0 - (312) 814 - 5742
Yeni Ayşem 	 Kalecik	  0 - (312) 857 - 0859
Danişment 	 Keçiören 	 0 - (312) 314 - 2537
Sizin 	 Keçiören	  0 - (312) 312 - 1929
Serap 	 Keçiören 	 0 - (312) 359 - 7241
Yeni Asya 	 Keçiören	 0 - (538) 253 - 0834
Tozoğlu 	 Kızılcahamam 	0 - (312) 736 - 1550
Boğaziçi 	 Mamak 	 0 - (312) 368 - 7037
Ege Merkez 	 Mamak 	 0 - (312) 390 - 6062
İsen 	 Mamak 	 0 - (312) 514 - 7276
Zeynep Ulucan	  Mamak	  0 - (312) 865 - 2637
Uğur 	 Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 3536
Güler 	 Polatlı 	 0 - (312) 622 - 9130
Ayşenur 	 Pursaklar	  0 - (312) 557 - 8847
Koçyiğit 	 Şereflikoçhisar 	0 - (545) 367 - 2593
Tiryak 	 Sincan 	 0 - (312) 260 - 4896
Atasu	  Sincan 	 0 - (312) 269 - 5300
Bulut 	 Sincan	  0 - (312) 270 - 0876
Sevinç 	 Sincan 	 0 - (312) 543 - 4543
Temelli Pınar 	 Sincan 	 0 - (555) 036 - 1726
Sarah 	 Yenimahalle	  0 - (312) 221 - 2918
Ankira 	 Yenimahalle	  0 - (312) 502 - 5098
Yenimahalle Merkez 	Yenimahalle	s 0 - (312) 344 - 3504

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Respiratuar Sinsityal Virüs, Türkiye’de bebekler için ciddi bir tehdit oluşturmaya devam ederken, toplumun 
büyük bir kısmı virüs hakkında yeterli bilgiye sahip değil. Uzmanlar, düşük farkındalık nedeniyle

erken önlem alınamadığını ve bunun hastane yatışları ile kalıcı solunum sorunları riskini artırdığını vurguladı.

Psikiyatri Uzmanı Prof. Dr. Sermin Kesebir, 30 Mart Dünya Bipolar Günü
nedeniyle yaptığı açıklamada, “Bipolar bozukluğun toplumda görülme sıklığında 

son yıllarda bir artma eğilimi söz konusu. Bu artışta, antidepresan ve stimülan 
(uyarıcı) ilaçların kullanımının büyük bir rolü olduğu düşünülüyor.” dedi.

“Bipolar hastalığı artış gösteriyor”

Tolga ALCA

Respiratuar Sinsityal Virüs (RSV), özellikle be-
bekler ve küçük çocuklarda alt solunum yolu 
enfeksiyonlarına yol açabilen, oldukça yaygın 

ve bulaşıcı bir virüs. Genellikle soğuk algınlığı benze-
ri hafif belirtilerle başlasa da özellikle 2 yaş altındaki 
bebeklerde bronşiolit ve zatürre gibi ciddi tablolara 
neden olabiliyor. Dünya genelinde RSV, her yıl yakla-
şık 33 milyon bebekte alt solunum yolu enfeksiyonuna 
yol açarken, bunların yaklaşık 3,6 milyonu hastane-
ye yatmak zorunda kalıyor. Küresel sağlık verilerine 
göre RSV, bebeklerde hastaneye yatışların en önemli 
nedenlerinden biri olarak öne çıkıyor. Ayrıca enfeksi-
yon geçiren çocuklarda ilerleyen yıllarda astım geliş-
me riskinin yaklaşık 3 kat arttığı biliniyor. Türkiye’de 
ise RSV’ye ilişkin farkındalık ve veri paylaşımı sınırlı 
olmakla birlikte, uzmanlar özellikle kış aylarında artan 
solunum yolu enfeksiyonlarının önemli bir kısmının 
RSV kaynaklı olduğunu belirtiyor. Ancak toplumdaki 
bilgi eksikliği, erken önlem alınmasını zorlaştırıyor 
ve hastalığın etkilerini daha da ağırlaştırabiliyor. Baş-
kent Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Öğretim 
Üyeleri Simten Malhan ve Rukiye Numanoğlu Tekin 
tarafından gerçekleştirilen araştırma, bebeklerde ciddi 
solunum yolu enfeksiyonlarına yol açabilen RSV’nin 
toplumda büyük ölçüde bilinmediğini ortaya koydu. 
Bebeklerin neredeyse tamamının 2 yaşına kadar kar-
şılaştığı RSV, her yıl dünya genelinde yaklaşık 33 
milyon bebekte alt solunum yolu enfeksiyonuna ve 
3,6 milyon bebekte hastane yatışına yol açıyor. Virüs 
ayrıca ilerleyen dönemde astım gelişme riskini 3 kat 
artırıyor.

“GÖRÜNMEZ” BİR TEHDİT                                 
OLMAYA DEVAM EDİYOR

Prof. Dr. Simten Malhan, halk sağlığı açısından 
gizli bir tehlike olan RSV hakkında bilgilendirme se-
ferberliğine ihtiyaç olduğunu, farkındalığın yükselme-
siyle hastalıktan önce önlem alınabileceğini ve böylece 
kamusal bağışıklığın artırılabileceğini vurguladı. Her 
yıl dünyada milyonlarca bebeği etkileyen ve küçük ço-
cuklarda ciddi solunum yolu enfeksiyonlarına yol aça-
bilen RSV (Respiratuar Sinsityal Virüs), Türkiye’de 
hala “görünmez” bir tehdit olmaya devam ediyor. Baş-
kent Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi Öğretim 
Üyeleri Prof. Dr. Simten Malhan ve Doç. Dr. Rukiye 
Numanoğlu Tekin tarafından gerçekleştirilen kapsam-
lı araştırma, RSV’nin ne olduğu, kimleri etkilediği ve 
nasıl önlenebileceği konusunda toplumda büyük bir 
bilgi eksikliği bulunduğunu gözler önüne serdi. Ka-
dın ve erkeklerin dengeli temsil edildiği, genç yetiş-
kinlerin ağırlıkta olduğu, eğitim profili çoğunlukla lise 
ve üniversite mezunlarından oluşan 2 bin 825 kişiyle 

gerçekleştirilen araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 
67,4’ü RSV’yi hiç duymadığını belirtirken, yalnızca 
yüzde 11,8’i “RSV’yi biliyorum” dedi.

KALICI ETKİLERE NEDEN OLUYOR
Bebeklerin solunumunu zorlaştırabilen ve hastane 

yatışlarına kadar ilerleyebilen bu önemli enfeksiyon-
la ilgili toplumsal farkındalığın düşük olması, korun-
ma yaklaşımlarında da gecikmelere ve kalıcı etkilerin 
oluşmasına neden oluyor. Yaşamın ilk aylarında basit 
bir soğuk algınlığı gibi başlayıp kısa sürede hayati risk 
yaratabilecek bir enfeksiyona dönüşebilen RSV, bazı 
bebeklerde ilerleyen dönemlerde tekrarlayan hırıltı, 
astım benzeri solunum sorunları ve akciğer hassasiyeti 
gibi kalıcı etkiler bırakabiliyor. Prof. Dr. Simten Mal-
han, bu tabloyu halk sağlığı açısından gecikmeden ele 
alınması gereken önemli bir uyarı olarak değerlendiri-
yor. Araştırma sonuçlarının yalnızca toplumsal farkın-
dalığı ölçen bir tablo olmadığını, aileleri ve bebekleri 
doğrudan etkileyen önemli bir bilgi eksikliğini ortaya 
koyduğunu vurgulayan Prof. Dr. Simten Malhan, elde 
edilen bulguları şu sözlerle değerlendirdi: “Bu araştır-
ma bize çok net bir gerçeği gösteriyor: RSV, toplumun 
büyük bir kesimi için hâlâ ‘bilinmeyen’ gizli bir tehlike 
ve halk sağlığı açısından önemli bir risk. Katılımcıların 
üçte ikisinden fazlası virüsü hiç duymamış durumda. 
Korunma yöntemlerine karşı, yine bilgi eksikliğinden 
kaynaklanan kararsızlık oldukça yaygın. Bu tablo, so-
runun doğru, güvenilir ve anlaşılır bilgiye erişim me-
selesi olduğunu açıkça ortaya koyuyor. Sağlık okurya-
zarlığını güçlendiren, kanıta dayalı ve hedef gruplara 
göre tasarlanmış bir bilgilendirme seferberliğine ihti-
yaç var. Sistemli bir bilgilendirme süreci hayata geçi-
rilmeden RSV gibi risklerin etkin şekilde yönetilmesi 
mümkün değil. Özellikle bebekler, küçük çocuklar ve 
kırılgan gruplar için doğru bilgiye zamanında erişim, 
koruyucu sağlık yaklaşımının en kritik basamağıdır.”

RSV’NİN BEBEKLER İÇİN                                   
BİR TEHDİT OLDUĞU BİLİNMİYOR

Araştırma, RSV’nin en çok kimi etkilediği konu-
sunda da net bir algı bulunmadığını ortaya koyuyor. 
Katılımcıların sadece yüzde 34,1’i RSV’nin en çok 
bebekleri ve küçük çocukları etkilediğini düşünürken, 
yüzde 35,7’si virüsün her yaş grubunu eşit etkilediğini 
belirtiyor. Bu sonuçlar, RSV’nin özellikle bebekler ve 
kırılgan gruplar üzerindeki etkisine dair toplumsal bil-
ginin parçalı kaldığına işaret ediyor. Bu algı dağınıklı-
ğı, özellikle ebeveynler açısından dikkat çekici bir risk 
oluşturuyor. RSV’nin hastaneye yatışlara yol açabile-
ceğini düşünenlerin oranı yüzde 45,7 olurken, “emin 
değilim” diyenlerin oranı da yüzde 43,4 ile neredey-
se aynı seviyede. Kadınlarda “RSV hastane yatışlara 
yol açabilir” diyenlerin oranı yüzde 49,6 iken erkek-

lerde bu oran yüzde 40,7 olarak ölçüldü. Erkeklerde 
“hiç duymadım” diyenlerin oranı ise yüzde 71,7. Bu 
farklar, cinsiyete göre algının da değiştiğini gösteriyor. 
Araştırmaya göre eğitim düzeyi yükseldikçe RSV far-
kındalığı artıyor. Lisansüstü grupta RSV’yi bildiğini 
söyleyenlerin oranı yüzde 58,6 iken, lise mezunların-
da bu oran yüzde 7,7’de kalıyor. Ancak buna rağmen 
farklı eğitim gruplarında da aşıya yönelik kararsızlığın 
devam ettiği görülüyor. Bu durum, sorunun yalnızca 
eğitim düzeyiyle açıklanamayacağını ortaya koyuyor.

EBEVEYN OLMAK DA                                        
FARKINDALIĞI ARTIRMIYOR

Araştırmanın dikkat çeken bir diğer sonucu ise ço-
cuk sahibi olmanın RSV farkındalığını otomatik ola-
rak artırmaması. Çocuk sahibi olanlarda “RSV’yi hiç 
duymadım” diyenlerin oranı yüzde 69 iken, çocuk sa-
hibi olmayanlarda bu oran yüzde 65,6 olarak ölçüldü. 
Bu tablo, RSV’nin özellikle bebekleri ilgilendiren bir 
konu olmasına rağmen ebeveynlerde dahi bilgi boş-
luğunun sürdüğünü gösteriyor. Araştırma bulguları, 
RSV’nin toplumda yeterince bilinmemesi nedeniyle 
riskin görünmez kaldığını, buna bağlı olarak da ko-
runma kararlarının belirsizlikle şekillendiğini ortaya 
koyuyor. Prof. Dr. Simten Malhan, özellikle bebekler 
ve risk gruplarında RSV’ye yönelik farkındalık çalış-
malarının ve doğru bilgilendirme içeriklerinin yaygın-
laştırılmasının, hem ailelerin hem de sağlık sisteminin 
yükünü azaltmada kritik rol oynayacağını vurguladı. 

Gazi Üniversitesi Tıp Fakültesi Tıbbi On-
koloji Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Uğur Coşkun, yemek borusu kanserinden 

korunmak için çok sıcak içecek alışkanlığından 
vazgeçmek gerektiğini belirterek, erken teşhisin 
tedaviyi kolaylaştırdığını söyledi. Aynı zamanda 
Kişiselleştirilmiş Onkoloji Derneği Genel Sekrete-
ri olan Coşkun, “2. Ulusal Onkoloji Fellow Kong-
resi” için geldiği Antalya’da, çayın, kahvenin ya 
da yiyeceklerin çok sıcak tüketilmesinin doğru 
bir davranış olmadığını ifade etti. Sıcak içecek 
tüketimini alışkanlık haline getirmemek gerektiği 
uyarısında bulunan Coşkun, “Bir, iki defa sıcak 
tüketmenin hiçbir zararı yok ama düzenli olarak 
özellikle çayı, sıvı gıdaları fazla sıcak tüketmenin, 
o yemek borusunda yaptığı yanma, oradaki bir-
takım değişiklikler ve daha sonradan hücrelerin 
değişikliğe uğraması sonucu kanser riski artıyor.” 
diye konuştu.

Coşkun, özellikle Doğu Anadolu Bölgesi’nde 
çok sıcak çay tüketim alışkanlığı olduğunu ve bu 
alışkanlığa bağlı bölgede yemek borusu kanserinin 
sık görüldüğünü dile getirdi.

“YUTMA GÜÇLÜĞÜ                                           
EN BELIRGIN BELIRTISI”

Tedavi etmeye çalıştıkları hastalar olduğunu 
dile getiren Coşkun, şunları kaydetti: “Teşhis ne 
kadar erken olursa o kadar iyi tedavi ediyoruz. 
Ama yemek borusu kanserleri maalesef ilerledi-
ği zaman tedavisi zorlaşan bir hastalık. Cerrahi 
operasyonlar, ışın tedavisi, yeni akıllı ilaçlar gibi 
tedavi seçeneklerimiz var ve iyi neticeler elde edi-
yoruz. Ama gönül istiyor ki bunların sıklığını azal-
talım, kanser olmadan önleyelim. Bunun için çaba 
sarf etmek, dikkat etmek gerekiyor.”

Coşkun, yemek borusu kanserinin en belirgin 
özelliğinin yutma güçlüğü olduğuna dikkati çe-
kerek, kilo kaybı, beslenme bozuklukları, yemek 
yerken yanma ve bulantının da hastalığın belirti-
leri olduğunu kaydetti. Yemek borusu kanserinin 
oldukça sinsi ilerlediğini dile getiren Coşkun, er-
ken evrelerde bazen belirgin şikayet vermediğini, 
tümör büyüyüp yemek borusunu tıkadığında bazı 
belirtilerin ortaya çıktığını söyledi. Kanserden ko-
runmak için bazı alışkanlıklardan vazgeçilmesi 
gerektiğini belirten Coşkun, semaver gibi gelenek-
lerle çayın kaynarken tüketilmesinin yanlış oldu-
ğunu belirtti.

Coşkun, çayın hiçbir zararı yokken, sıcak tüke-
tildiğinde sürekli yanmaya bağlı mukozada birtakım 
değişiklikler olduğunu ve bunun bazılarında kanse-
re dönüşebildiğini sözlerine ekledi.                       (AA)

“Bıçaksız cerrahi” olarak isimlendirilen girişimsel radyo-
loji uygulamalarını dünya standartlarında yapan Türk bilim 
insanları, Antalya’da düzenlenen “2026 Ulusal Kongresi-E-
VIS Uluslararası Ortak Toplantısı”nda, girişimsel radyoloji 
uygulamalarının avantajlarını ele aldı.

Türk Girişimsel Radyoloji Derneğince (TGRD) Kemer 
ilçesindeki bir otelde düzenlenen kongrenin açılışında konu-
şan Dernek Başkanı Levent Oğuzkurt, girişimsel radyoloji-
nin dünyada ciddi ölüm riski taşıyan inme, damar balonlaş-
maları (anevrizma), birçok kanser türü, damar tıkanıklıkları, 
iç kanamalar, bacak varisleri gibi birçok hastalığın tedavisin-
de öncü rol üstlendiğini söyledi.

Adeta vücudun içini görebilen uzman doktorlar oldukla-
rını ifade eden Oğuzkurt, “Gördüğümüz noktaya bu cihazları 
kılavuz olarak kullanarak girip tedavi yaparız. Karaciğerdeki 
bir tümörü ultrason veya tomografiyle görürüz, hastayı aç-
madan onun içine bir iğne geçiririz, biyopsi alabiliriz veya 
tümörü tedavi edebiliriz. Temeli, görüntülemeyi kullanarak 
yapılan ameliyatsız işlemler.” dedi. Oğuzkurt, girişimsel 
radyolojinin en önemli ortak noktasının mutlaka her işlemde 
görüntülemeyi kullanması ve tüm işlemlerin bir iğne deliğin-
den yapılması olduğunu kaydetti.

Gazi Üniversitesi Tıp Fakültesi Radyoloji Anabilim Dalı 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Erhan Turgut Ilgıt ise girişimsel 
radyologların diğer disiplinlerdeki hekimlerle genelde takım 
çalışması içinde olduğunu ifade etti.                                (AA)
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38 Kalem Antibiyotik Gradiyent Strip mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/519949
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	SAĞLIK BAKANLIĞI - 
		 HALK SAĞLIĞI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Sağlık Mah.Adnan Saygun Cad.N:55 Sıhhiye 
		 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125655133
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	21.04.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	T.C.Sağlık Bakanlığı Halk Sağlığı Genel Müdürlüğü Mali 	
	  İşler ve Stok Yönetimi Dairesi Başkanlığı Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	38 Kalem Antibiyotik Gradiyent Strip
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	38 Kalem Antibiyotik Gradiyent Strip Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Halk Sağlığı Genel Müdürlüğü-Mikrobiyoloji Referans La-
boratuvarları ve Biyolojik Ürünler Dairesi Başkanlığı Deposuna teslim edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yüklenici ile sözleşme yapıldıktan sonra ürünler orijinal 
ambalajında ve ambalajı açılmamış şekilde, uygun sıcaklık koşullarında (soğuk zincir 
kurallarına uygun olarak) laboratuvarın isteği doğrultusunda partiler halinde teslim edi-
lecektir. İlk teslimat sözleşme imzalandıktan sonra en geç kırkbeş (45) gün içerisinde 
teslim edilecektir. Sonraki teslimatlar sözleşme süresi içerisinde laboratuvarın talebi ve 
ihtiyacı doğrultusunda yapılacaktır. Yüklenici firmanın resmi talep tarihi itibariyle en geç 
20 gün içerisinde teslimatı gerçekleştirmesi gerekmektedir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Kit Bilgileri
Prospektüs
Teknik Şartnameye Uygunluk Belgesi
ÜTS
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa Elemeleri play-off 
yarı finalinde Romanya’yı yenerek finalde Koso-
va’nın rakibi olan A Milli Futbol Takımı, yarın oyna-

nacak mücadeleden galibiyetle ayrılması durumunda 24 yıl 
sonra Dünya Kupası’na katılacak.

Güney Kore ve Japonya’nın 2002 yılında ortaklaşa dü-
zenlediği Dünya Kupası’nda mücadele eden A Milli Futbol 
Takımı, turnuvada başarılı performans ortaya koydu.

Brezilya, Kosta Rika ve Çin’in olduğu grubu 2. sırada 
bitiren milliler, son 16 turunda Japonya’yı, çeyrek finalde 
de Senegal’i eleyerek yarı final bileti aldı. Yarı finalde Bre-
zilya’ya 1-0 kaybeden A Milli Futbol Takımı, 3.’lük müca-
delesinde ev sahibi Güney Kore’yi 3-2 yenerek organizas-
yonu 3. sırada tamamladı.

Kosova karşısına Salı günü çıkacak A Milli Futbol Ta-
kımı, 2002 yılında 3. olduğu Dünya Kupası’na 24 yıl ara-
dan sonra yeniden katılmak için sahada yer alacak.

PLAY-OFF FINAL YOLU
2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa Elemeleri’nde E 

Grubu’nda mücadele eden A Milli Futbol Takımı; İspanya, 
Gürcistan ve Bulgaristan ile karşı karşıya geldi.

Grup maçlarına deplasmandaki 3-2’lik Gürcistan gali-
biyetiyle başlayan ay-yıldızlılar, iç sahada İspanya’ya 6-0 
mağlup oldu.

İspanya yenilgisinin ardından Bulgaristan’a konuk olan 
A Milli Futbol Takımı, deplasmandan 6-1’lik galibiyetle 
ayrılarak averajını da düzeltti. 

Bu maçın ardından iç sahada önce Gürcistan’ı 4-1 ar-
dından da Bulgaristan’ı 2-0 yenen Vincenzo Montella’nın 
öğrencileri grubu 2. tamamlamayı garantiledi. Grubun son 
maçında İspanya ile deplasmanda karşı karşıya gelen mil-
liler, 90 dakikadan 2-2’lik beraberlikle ayrılarak grubu 13 
puanla bitirdi.

Romanya ile yarı finalde karşı karşıya gelen milliler, 
Ferdi Kadıoğlu’nun golüyle rakibini 1-0 yenerek Slovak-
ya’yı eleyen Kosova’nın rakibi oldu.

2002’DE MONTELLA,                                                
İTALYA’NIN KADROSUNDAYDI

A Milli Futbol Takımı’nın son katıldığı 2002 Dünya 
Kupası’nda teknik direktör Vincenzo Montella, İtalya Milli 
Takımı forması giyiyordu.

Roma’da oynadığı dönemde milli takım kadrosunda da 

yer alan Montella, 2002 Dünya Kupası’nda 1 maçta for-
ma giydi. Ekvador, Hırvatistan ve Meksika’nın yer aldığı 
gruptan çıkmayı başaran İtalya, son 16 turunda ev sahibi 
Güney Kore’ye altın golle mağlup olarak turnuvaya veda 
etmişti.

A Milli Futbol Takımı’nın play-off maçları için aday 
kadroya çağırdığı oyunculardan 5’i, 2002 Dünya Kupası 
oynandığında henüz doğmamıştı.

Aday kadroya çağırılan 2003 doğumlu Ahmetcan Kap-
lan, 2004 doğumlu Deniz Güler, 2005 doğumlu Arda Güler, 
Kenan Yıldız ve Ümil Milli Takım kadrosuna geçiş yapan 
Semih Kılıçsoy, A Milli Futbol Takımı’nın Dünya Kupa-
sı’nda boy gösterdiği 2002 yılını görmeyen isimler oldu.

DÜNYA KUPASI’NA                                                            
3 KEZ KATILMA HAKKI KAZANDI

A Milli Futbol Takımı, tarihinde 3 kez Dünya Kupa-
sı’na katılma hakkı elde etti.

Dünya Kupası vizesini ilk kez 1950’de alan A Milli 
Futbol Takımı, o dönemin imkansızlıkları sebebiyle turnu-
vadan çekildi.

A Milli Futbol Takımı’nın yer aldığı ilk Dünya Kupası 
organizasyonu 1954’te oldu. Macaristan, Batı Almanya ve 
Güney Kore’yle aynı grupta yer alan ay-yıldızlılar ilk ma-
çında Batı Almanya’ya 4-1 mağlup olurken ikinci maçında 
Güney Kore’yi 7-0 yendi. Grup formatı gereği Batı Alman-
ya’yla yeniden karşılaşan milliler, rakibine 7-2 kaybederek 
elendi.

Milli takımın sonraki Dünya Kupası macerası ise 48 yıl 
sonra gerçekleşti. 2002 yılında play-off turunda Avustur-
ya’yı geçerek organizasyona katılma hakkı kazanan milli-
ler, turnuvayı 3. sırada tamamlayarak tarihi başarı elde etti.

KOSOVA’DA TANIDIK ISIMLER
A Milli Futbol Takımı’nın play-off finalindeki rakibi 

Kosova’nın kadrosunda tanıdık isimler bulunuyor.
Takımın en golcü ismi kariyerinde Giresunspor, Genç-

lerbirliği, Çaykur Rizespor ve Fenerbahçe formalarını gi-
yen 31 yaşındaki Vedat Muriç.

Muriç, milli takım formasıyla çıktığı 67 maçta 32 kez 
rakip fileleri havalandırdı. Beşiktaşlı Milot Rashica ise 12 
golle ikinci sırada yer alıyor.

Kosova’dan kadrosunda Alanyaspor forması giyen Flo-
rent Hadergjonaj ve Fidan Aliti de yer alıyor.                (AA)

Kosova karşısına Salı günü çıkacak A Milli Futbol Takımı, 2002 yılında 3. ol-
duğu Dünya Kupası’na 24 yıl aradan sonra yeniden katılmak için sahada yer 
alacak. A Milli Futbol Takımı’nın play-off maçları için aday kadroya çağırdığı 

oyunculardan 5’i, 2002 Dünya Kupası oynandığında henüz doğmamıştı.

Türkiye, Dünya Kupası
hasretini bitirmeye çok yakın

Türkiye’nin önemli kış turizm merkezlerinden Palan-
döken Kayak Merkezi’nde başlatılan “bahar kaya-
ğı” ile sezon devam ettiriliyor.

Erzurum Havalimanı’na 20, kent merkezine ise 4 kilo-
metre uzaklığıyla ziyaretçilerine kolay ulaşım ve konakla-
ma imkanı sunan Palandöken Kayak Merkezi, teknik alt-
yapısı, beş yıldızlı otelleri, uluslararası standartlarda uzun 
pistleri, kar kalitesi ve eşsiz doğasıyla adından söz ettiriyor.

Sezonu en erken açıp en geç kapatan merkezlerden biri 
olan Palandöken’de uzunlukları 1 ila 14 kilometre arasında 
değişen 55 pistte kayak yapma imkanı bulan kayaksever-
ler, ayrıca rengarenk ışıklandırılmış pistlerde gece de kaya-
biliyor. Dağın rakımı, panoramik yapısı, teknik yatırımlar 
ve özverili çalışmalar sayesinde yağış olmasa dahi sezonun 
bahar ayında da devam ettiği merkezde, turistler güneşli 
havada kayak yapma deneyimi yaşıyor.

Her geçen sene daha çok kayakseverin tercih ettiği Pa-
landöken’de bu sezon gelenlerin sayısı da geçen sezona 
göre arttı.

Erzurum Büyükşehir Belediyesi iştirak şirketlerinden 
Ejder3200 AŞ Genel Müdürü Selim Bağrıyanık, Palandö-
ken’de sezonun devam ettiğini, “bahar kayağı” döneminin 
başlatıldığını söyledi.

Dağın üst kısımlarında güneşin en güzel şekilde hisse-
dildiğini ve çok daha keyifli bir kayak deneyiminin sunul-
duğunu anlatan Bağrıyanık, “Türkiye’de en erken kayak 
sezonunu açan ve en geç kapatan kayak merkeziyiz. Resmi 
kapanış tarihimiz 15 Nisan ama sonrasında sportif manada 
kayak sezonunu devam ettirecek çeşitli çalışmalar üzerin-
de çalışıyoruz. Planlamalarımız tamamlandı. Bunları dek-
lare edeceğiz.” dedi.

Özellikle kuzey yamaçlarında kayak yapılabilir sürenin 
uzunluğundan bahseden Bağrıyanık, sezonun haziran ayı-
na kadar devam edebileceğini aktardı.

Bağrıyanık, sezonun bahar dönemine taşınmasında Pa-
landöken’in rakım ve panoramik yapısının yanında, snowt-
ruck filoları, suni karlama, teknik altyapılar ve görevlilerin 
büyük emekleri olduğunu işaret etti.	              (AA)

Gençlik ve Spor Bakanlığı, Türkiye Geleneksel Atlı 
Spor Dalları Federasyonu, Kayseri Valiliği ve Kay-
seri Büyükşehir Belediyesi iş birliğiyle organize 

edilen “Kökbörü Oyunları Erciyes 2026” gerçekleştirildi.
Erciyes Dağı Tekir Yaylası’nda düzenlenen etkinlik, 

Büyükşehir Belediyesi Mehteran Takımı’nın gösteri, saygı 
duruşunda bulunulması ve İstiklal Marşı’nın okunmasıyla 
başladı.

Vatandaşların heyecanla izlediği karşılaşmada, Ulupa-
mir Kökbörü Spor Kulübü ile Selçuklu Geleneksel Spor 
Kulübü sporcuları kıyasıya mücadele etti.

Karlı zeminde oynanan karşılaşmayı, 6-3 Ulupamir 
Kökbörü Spor Kulübü kazandı.

Vali Gökmen Çiçek, buradaki konuşmasında, bütün 
tarih kayıtlarına bakıldığında, ecdadın bozkırlarda kökbö-
rüyle zafer kutladığını ve eğlencelerini bu sporla yaptığını 
söyledi.

Burada yapılan organizasyonla kadim geleneklere 
saygılarını ifade ettiklerini belirten Çiçek, “Bu organizas-
yonun yapılmasında öncülük eden Büyükşehir Belediye 
Başkanımız Memduh Büyükkılıç’a teşekkür ediyorum. Bu 
sene gerçekten Erciyes’te Büyükşehir Belediyemiz harika-
lar yaptı. Milyonlarca insan Erciyes’e akın etti. Tüm Tür-
kiye Erciyes’i konuştu.” dedi.

Büyükşehir Belediye Başkanı Memduh Büyükkılıç ise 
kadim Türk kültürünün önemli bir mirası olan kökbörünün 
Erciyes’in eşsiz atmosferinde yeniden hayat bulduğunu 
belirtti.

Türkiye’nin farklı bölgelerinden gelen atlı sporcuların 
kıyasıya mücadele ettiği müsabakalarda güç, denge, hız ve 
takım uyumunun ön plana çıktığını dile getiren Büyükkı-
lıç, şunları kaydetti:

“Erciyes bu sene önemli bir dönem yaşadı. 3 milyo-
nun üzerinde ziyaretçisiyle kayak merkezimiz kış sezonu-
nu beklentimizin üzerinde cevap verdi ve yüzümüz güldü. 
Yeni yapacağımız yatırımlarla Erciyes Kayak Merkezi’nde 
sadece kış sporlarına özgü değil, değişik etkinliklere hem 
fırsat vermek hem de yıl boyunca buranın açık kalmasını 
sağlayacak etkinlikler yapmaya devam edeceğiz.”

Türkiye Geleneksel Atlı Spor Dalları Federasyonu As-
başkanı Ali Peksemerci de kökbörü hakkında bilgi vererek, 
organizasyona destek veren herkese teşekkür etti.

Etkinliğe, AK Parti Kayseri milletvekilleri Murat Ca-
hid Cıngı ile Bayar Özsoy, AK Parti İl Başkan Vekili Mu-
ammer Topsakal, MHP Kayseri İl Başkanı Enes Ertuğrul 
Kalın, Erciyes Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Fatih Altun, 
ilçe belediye başkanları, daire müdürleri ve çok sayıda va-
tandaş katıldı.				                 (AA)

Palandöken’de sezon “bahar kayağı” ile devam ediyor

Kayseri’de “Kökbörü Oyunları Erciyes 2026” yapıldı



Güzel atlar diyarı Kapadokya’da turistler için at 
turu düzenleyen 32 yaşındaki Sarp Kutsi Poyraz, 
turlardan arta kalan zamanlarında bölgenin bilin-

meyen yerlerini at sırtında keşfediyor. Yörede 7 yaşın-
dan beri atlara duyduğu sevdasıyla “Yamaçların Atlısı” 
olarak tanınan Poyraz, yaklaşık 25 yıldır peribacalarıyla 
kaplı yamaçlara atıyla keşfe çıkıyor. Poyraz, Nevşehir’in 
Göreme beldesindeki çiftlikte her sabah atların bakımını 
yaparak güne başlıyor. Yem ve suyunu verip tımar ettiği 
atların arasında en sevdiği “Melek”i kendisi için hazırla-
yan Poyraz, rotasını kalabalıktan uzak, çoğu kişinin adım 
bile atmadığı patikalara çeviriyor.

Sık sık araç ulaşımının olmadığı doruk noktalara 
çıkan Poyraz, vadilerde süzülen balonların oluşturduğu 
eşsiz manzarayı tepelerden izliyor. Sarp Kutsi Poyraz, zi-
yaretçiler için turistik bir deneyim olan Kapadokya man-
zarasının kendisi için günlük hayatın bir parçası olduğu-
nu söyledi. Yaz kış demeden her sabah gün doğumunda 
çiftliğe geldiğini ve “dostlarım” diye tanımladığı atlarla 
ilgilendiğini anlatan Poyraz, “Çocukluğumda komşumu-
zun atları vardı. İlk başta onlara dokunmak, daha sonra 
da binmek istedim. Komşumuz bana eğitim verdi. O eği-
timden sonra kendi başıma öğrenmeye başladım. Daha 
sonrasında da tabii ki de daha profesyonel eğitimler 
alarak bu hale geldik. ‘Yamaçların atlısı’ ünvanını elden 
bırakmamak için at nalı basılmadık yer bırakmıyorum.” 
diye konuştu.

“KENDIMI 60 YAŞINDA DA AT                               
SIRTINDA GÖRÜYORUM”

Poyraz, at sırtında yolculuğun Kapadokya’nın bilin-
meyen güzelliklerini keşfetmenin en etkili yollarından 
biri olduğunu belirterek, vadi içleri, yamaçlar ve tepeler-
de doğayla baş başa kalmaktan keyif aldığını dile getirdi.

Kapadokya’nın biniciliğe en elverişli coğrafyalardan 
biri olduğunu vurgulayan Poyraz, şunları kaydetti:

“Kapadokya eşsiz bir güzelliğe sahip ve dünya çapın-
da misafirlerimiz geliyor. Onlara düzenlediğimiz turun 
dışında Kapadokya’nın derinliklerine inerek bölgeyi at 
sırtında keşfediyorum. Atlarla dostluğum tarif edemeye-
ceğim bir bağ. Atlar dünyanın en hissiyatlı hayvanlarıdır. 
Binicilik iki canlının bir araya gelip de tek beden olduğu 
bir spordur. Ayrılsam bana gerçekten de büyük bir zulüm 
gelirdi. Çünkü atlarla ayrılmaz bir bağımız var. Sabahle-
yin uyanıyorum, gözümü açıyorum, onların yanındayım. 
Onlarla zaman geçiriyorum. Akşam yine eve döndüğüm-
de bile aklımda atlar oluyor. Yaşım 32 ama kendimi 60 
yaşında da at sırtında görüyorum. Kapadokya’nın güzel-
liklerinin keşfini o yaşımda da devam ettireceğim.” (AA)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Bugün ikna 
kabiliyetinizi “ben haklıyım” demek 
için değil, ortak paydada buluşmak için 
harcayın. Enerjinizi yüksek tutmak gü-

zel ama çevrenizdeki yavaşlığa karşı tahammül 
sınırınızı genişletmeniz gereken bir gündesiniz.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Elinizde-
ki somut imkânları koruma refleksiyle 
hareket ederken, yeni tekliflere kapı-
yı tamamen kapatmayın. Risk analizi 

yapmakla yerinde saymak arasındaki o ince çiz-
gidesiniz; bugün bir adım ileri atma vakti.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Bilgi 
kirliliğinin içinde net bir ses arıyorsa-
nız, o ses bugün sizin mantığınız olma-
lı. Başkalarının fikirlerini taşımayı bı-

rakıp kendi özgün cümlenizi kurun. Dağınıklığı 
toplamak için listenizi kısaltın.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Duygusal koruma kalkanlarınızı bi-
raz indirip rasyonel eleştirilere kulak 
verin. Bugün size söylenen “acı” ama 

“doğru” bir söz, önünüzdeki bir ayı kurtarabilir. 
Gerçeklerle yüzleşmekten korkmayın.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) İlgi 
odağı olma isteğinizi bugün dizginle-
yin. Arka planda kalıp işleyişi gözlem-
lemek, kimin size gerçekten destek ol-

duğunu, kimin ise sadece alkışladığını görmenizi 
sağlayacak. Gözlem günü.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Düzen 
kurma takıntınız bugün çevrenizdekile-
ri yorabilir. Herkesin sizinle aynı hızda 
veya titizlikte olmasını beklemeyi bıra-

kın. Kendi işinize odaklanın ve başkalarının ha-
talarını düzeltme yükünü sırtınızdan atın.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) “Herkesle 
iyi geçinme” çabası bugün sizi yolda 
bırakabilir. Taraf seçmek zorunda kal-
masanız bile, ilkelerinizi net bir şekilde 

ortaya koymalısınız. Nezaketiniz zaafiyet olarak 
algılanmasın.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Kuşkucu-
luğunuz bugün size doğru kapıyı göste-
rebilir ama dozunu iyi ayarlayın. Stra-
tejik sessizliğinizi bozmadan önce tüm 

verilerin elinizde olduğundan emin olun. Acele 
hamle, planı bozar.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Büyük res-
me bakarken ayağınızın altındaki taşı 
görmezden gelmeyin. Bugünün önceli-
ği “vizyon” değil, “operasyon” olmalı. 

Yarım kalan dosyaları, cevaplanmamış mesajları 
temizlemeden yeniye başlamayın.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Tecrübe-
nize çok güveniyorsunuz ama bugün 
“yeni bir yöntem” öğrenmeniz gereke-
bilir. Bildiğiniz yoldan gitmek güvenli 

olsa da, kestirme yolları keşfetmek size zaman 
kazandıracak. Esneklik bugün şart.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Sıradışı 
fikirlerinizi hayata geçirmek için bu-
gün “uygulama planı” yapın. Sadece 
düşünmek yetmiyor; somut bir bütçe 

veya zaman çizelgesi çıkarmanız gerekiyor. Ha-
yali gerçeğe dökme günü.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Kendi dün-
yanıza çekilip gerçeklerden kaçma eği-
limine bugün izin vermeyin. Çözmeniz 
gereken bir sorun varsa, üzerine gidin. 

Kaçtığınız her konu, yarın daha büyük bir yük 
olarak dönecektir. Kararlı olun.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

30 Mart 2026 Pazartesi www.baskentgazete.com.tr Fiyat: 7 TL

Gökçe ve Pamela’dan kadın dayanışması

Müzik Festivali dünyadan
sanatçıları Başkent’te buluşturacak

“Yamaçların Atlısı”
Kapadokya’yı at sırtında keşfediyor

Kapadokya’da turistler için at turu düzenleyen ve 
işinden arta kalan zamanlarda atı “Melek”le pe-

ribacalarıyla kaplı yamaçları gezen Sarp Kutsi Poy-
raz, “Kapadokya eşsiz bir güzelliğe sahip ve dünya 
çapında misafirlerimiz geliyor. Onlara düzenledi-
ğimiz turun dışında Kapadokya’nın derinliklerine 

inerek bölgeyi at sırtında keşfediyorum” dedi.

Sanatçı Suzan Kardeş,
CSO Ada Ankara’da bugün 

sahne alacak

17 ülkeden 800’ü aşkın sanatçının katılımıyla 4-30 Nisan’da düzenlenecek festivalde, senfoni, opera, bale, oda müziği ve caz etkinlikleri
yer alacak. Sevda-Cenap And Müzik Vakfı Genel Sekreteri Pınar Alpay Yüksel, “Ensamble Klasik Keyifler konserinde, Türk bestecilerin 

eserleri ve bu festivale özel eser siparişlerimizin dünyada ilk seslendirmeleri yer alacak. Aynı şekilde Cumhurbaşkanlığı Senfoni Orkestra-
sı’nın konserinde de ilk seslendirmelerimiz var. Ankaralı bestecilerimiz Erberk Eryılmaz ve Onur Türkmen’in eseri yer alacak” dedi.

Sevda-Cenap And Müzik Vakfınca düzenlenen 40. 
Uluslararası Ankara Müzik Festivali 4-30 Ni-
san’da dünyadan sanatçıları başkentte ağırlayacak. 

Türkiye’de çok sesli müziğin yaygınlaştırılması amacıy-
la devlet desteğiyle hayata geçirilen festival, 40 yıldır 
Ankara’nın kültür sanat yaşamını besleyen ve uluslara-
rası sanatçıları bir araya getiren önemli organizasyonlar 
arasında yer alıyor.

Bu yıl 17 ülkeden 800’ü aşkın sanatçının katılımıy-
la gerçekleştirilen festival kapsamında senfoni, opera, 
bale, oda müziği ve caz konserleri sanatseverlerle bu-
luşacak.

“TÜRKIYE’NIN ÇOK SESLI MÜZIK                 
HAREKETININ BAŞLADIĞI ŞEHIR ANKARA”

Sevda-Cenap And Müzik Vakfı Genel Sekreteri Pı-
nar Alpay Yüksel, 40 yıl önce Dışişleri ile Kültür ve Tu-
rizm Bakanlıklarının talepleriyle oluşturulan festivalin 
vakıf tarafından bugüne kadar yaşatıldığını belirtti.

Yüksel, Ankara adına üstlenilmiş bir görev olan fes-
tivalin, kentin kültür ve sanat yaşamını zenginleştirmek, 
dünyayla arasında bir köprü kurmak amacıyla azim, fe-
dakarlık ve coşkuyla sürdürüldüğünü ifade etti.

Türk kültüründe 40 sayısının ayrı bir anlam taşı-
dığını, bir şehir festivalinin bu kadar uzun süre devam 
edebilmesinin önemli olduğunu ifade eden Yüksel, 
“Türkiye’nin çok sesli müzik hareketinin başladığı şehir 
Ankara. İlk sanatçılarımız, kurum kuruluşlarla beraber 
topluluklarımız buradan yayılıyor tüm ülkemize.” dedi.

Ankara Devlet Opera ve Balesi, Cumhurbaşkanlığı 
Senfoni Orkestrası ve konservatuvarların bu birikimin 
temel unsurları olduğunu belirten Yüksel, “Bununla be-
raber yanında çok değerli bir etken daha var. O da sanat-
severler. Çünkü salonlarımızı onlar doldurmadığı sürece 
bu etkinlikler anlamına ulaşmıyor.” ifadesini kullandı.
“DOSTLUK KONSERLERI DÜZENLENECEK”

Yüksel, vakfın kurucularına da vefa gösterdiklerini 
belirterek “Onları da festivalimizde 4 Nisan’daki açılış 
konserimizi Cenap And anısına, 30 Nisan’ı da Mehmet 
Başman anısına düzenleyerek anıyoruz. Çünkü biz onla-
rın kültürel mirasını sürdürüyoruz. Çektikleri zorlukları, 
şehrimizin bu festival için çektiği zorlukları biliyoruz ve 
burada bir kadirşinaslık duygusu yükseliyor.” diye ko-
nuştu.

Festivalin köklü gelenekleri bulunduğuna işaret eden 
Yüksel, açılış ve kapanış konserlerinin senfonik orkest-
ralar tarafından gerçekleştirilmesinin bu geleneklerden 
biri olduğunu aktardı.

Bu yılki programın Ankara’nın sanatsal kapasitesini 
yansıttığını belirten Yüksel, festival programını şöyle 
aktardı: “Geçen seneki festivalimizin de açılışını ya-
pan Ankara Festival Orkestrası olacak. Kapanışımızda 
Cumhurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası’nın 200. yılını 
kutlayacağız. Arada da bu senenin 5 Senfoni Orkestra-
sının kalan 3 tanesini dinleyeceğiz. Dostluk konserleri 
var bunların içinde de. Tiflis Senfoni Orkestrası gelecek. 
Devlet çok sesli korosuyla Gürcü vokal grupları eşlik 
edecek kendilerine. Endonezya’dan Jakarta Orkestrası 
ile beraber Batavia Madrigal Singers, ki onlar bir gün 
sonra da Acapella koro konseri verecekler, müthiş bir 
zenginlikle geliyorlar, bölge müzikleriyle. Son olarak da 
Tataristan’dan Ulusal Senfoni Orkestrası’nı konuk ede-
ceğiz. Solistleri genç bir yeteneğimiz Can Saraç.”

“TÜRK BESTECILERININ ESERLERININ    
DÜNYADA ILK SESLENDIRMELERI”

Yüksel, festivalin uluslararası işbirliği ve genç sa-
natçıların gelişimini destekleme hedefi taşıdığını be-
lirterek, “Genç yeteneklerimizi uluslararası değerlerle 

buluşturup onlara uluslararası arenada farklı konserler 
sağlamak gibi festival ilkelerini yaşattığımız konserler 
bunlar.” dedi.

Programdaki klasik müzik konserlerine de dikkati 
çeken Yüksel, şunları söyledi: “Ensamble Klasik Keyif-
ler konserinde Türk bestecilerin eserleri ve bu festivale 
özel eser siparişlerimizin dünyada ilk seslendirmeleri 
yer alacak. Aynı şekilde Cumhurbaşkanlığı Senfoni Or-
kestrası’nın konserinde de ilk seslendirmelerimiz var. 
Ankaralı bestecilerimiz Erberk Eryılmaz ve Onur Türk-
men’in eseri yer alacak. Devlet Çok Sesli Korumuz ses-
lendirecek.

Bu festivalde 17 ülkeden 800’ü aşkın sanatçıyı ağır-
layacağız. 17 etkinliğimiz var. İlginç bir şekilde 7 de şe-
fimiz var. 7’ler üzerinde bir festival. Ankara Devlet Ope-
ra ve Balesi ile ‘Jeanne d’Arc Balesi’ ve ‘La Boheme 
Operası’ bütüncül sanat eseri olarak Ankara’nın Tarihi 
Salonu’nda Opera Sahnesi’nde olacak. Bir diğer tarihi 
salonumuz da Resim ve Heykel Müzesi. Orada da farklı 
ülkelerden oda müziği konserlerimizi gerçekleştirece-
ğiz. Çello, piyano, resitallerimiz, piyano resitallerimiz 
ve ‘Eleguo Guitar Trio’ gibi klasik gitarseverlerin çok 
memnun olacağı etkinliklerimiz var. Aynı zamanda An-
kara’nın bir de caz kitlesi vardır. Onlar için de Avustur-
ya’dan ve Amerika’dan iki caz topluluğumuz yer alacak 
festivalde.”

“40’INCI YILA ÖZEL DÖRT ETKINLIĞIMIZ 
SANATSEVERLERE HEDIYE”

Yüksel, Sevda-Cenap And Müzik Vakfının ana 
sponsorluğunda hazırlanan etkinliklere ilişkin, “40. yıla 
özel dört etkinliğimiz sanatseverlere hediye niteliğin-
de yerel yönetimin, özel sektörün ve yabancı erkanın 
destekleriyle davetiyeli olarak gerçekleşiyor. Bilet sa-
tış kanallarından istedikleri yerleri seçebilecekler. Tüm 
sanatseverleri bu festivalin coşkusunu ve 40’ıncı yılını 
kutlamaya çağırıyoruz.” dedi.

Festivalin genç sanatçıları destekleme amacına 
dikkati çeken Yüksel, “Festivalimizin ilk gününden bu 
yana geleceğin sanatçılarını desteklemek gibi bir gele-
neği var. Bu kapsamda masterclass, workshop ve atölye 
çalışmaları düzenliyoruz. Konservatuvar öğrencilerimiz 
de her yıl olduğu gibi kimlikleriyle salonlarımıza ücret-
siz gelebiliyor.” ifadelerini kullandı.

“YURT DIŞINA EĞITIME                                    
GÖNDERDIĞIMIZ ÖĞRENCILER OLDU”
Geçmişte organizasyon süreçlerinde ulaşım ve koor-

dinasyon kaynaklı zorluklar yaşandığını, buna rağmen 
festivalin Türkiye’ye birçok sanatçı ve topluluğu ilk kez 
getirdiğini belirten Yüksel, etkinliğin kültür sanatın yanı 
sıra kentin tanıtımına da katkı sunduğunu söyledi.

Festivalin uluslararası bağlar kurma yönüne dikkati 
çeken Yüksel, “Festivale gelen sanatçılarla konservatu-
var öğrencilerimizin tanışmaları sayesinde yurt dışına 
eğitime gönderdiğimiz öğrenciler oldu.” bilgisini verdi.

Yüksel, geçmişte Türkiye’ye ilk kez gelen birçok 
önemli sanatçı ve topluluğun Ankara seyircisiyle kur-
dukları bağı özellikle vurguladığını aktararak, bu kültü-
rel birikimin gelecek yıllarda da artarak devam etmesini 
temenni ettiklerini dile getirdi.

4-30 Nisan’da gerçekleştirilecek festivalin prog-
ramı, çalınacak eserler ve sanatçılara ilişkin detaylara 
“ankarafestival.com” adresi ile vakfın sosyal medya he-
saplarından ulaşılabiliyor.                                          (AA)

Türk pop müziğinin iki önemli söz yazarı 
Çiğdem Talu ve Zeynep Talu’nun kaleme 
aldığı unutulmaz eserler, dev bir proje ile 

bir araya geliyor. Bir süredir çalışmaları titizlikle 
türütülen DokuzSekiz Müzik etiketli “Talu Şar-
kıları” gün yüzüne çıkmaya başlıyor. Projenin en 
dikkat çeken şarkılarından biri Gökçe ve Pame-

la’nın bir araya geldiği Adresler Karıştı oldu. İki 
farklı tarzın sahipleri yıllar önce Özlem Tekin’in 
ilk albümünde yer alan bu şarkıyı birlikte düet ya-
pıp kamera karşısına geçtiler. Projede ayrıca, Ya-
şar, Mehmet Erdem, Gripin, Fatma Turgut, Teo-
man, Melek Mosso, Nükhet Duru, Can Ozan  gibi 
birçok sürpriz isim yer alıyor.     (Haber Merkezi)

CSO Ada Ankara, baharın gelişine özel dü-
zenlenecek konserde sanatçı Suzan Kardeş’i 
ağırlayacak. CSO Ada Ankara’dan yapılan 

açıklamaya göre, Türk müziğinin sevilen isimlerin-
den Suzan Kardeş, farklı müzik türlerinden geniş bir 
repertuvarla sahne alacak. “Suzan Kardeş’le Bahar’a 
Davet” başlıklı konserde, Balkan ezgilerinden Yeşil-
çam klasiklerine, Türkçe poptan sanat müziğine ve 
arabesk eserlerden 9-8’lik ritimlere uzanan eserler 
seslendirilecek.

Dinleyiciye baharın enerjisini ve neşesini hisset-
tirmeyi amaçlayan konser, bugün Ziraat Bankası Ana 
Salon’da saat 20.00’de gerçekleştirilecek. Konserin 
biletleri CSO Ada Ankara’nın internet sitesinden te-
min edilebiliyor.                                                  (AA)
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